

MTI.

Kiadja a Magyar Tűvirati Iroda, Budapest, I. Páncs utca 5-7. Telefon: 159-490, 930-399
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. augusztus 12. 6 óra -- perc

Augusztusban körülbelül 1000 padot festenek újra Budapesten

i SJ/Szb/Gy Ká P 1955. augusztus 12.

A Párkfenntartó Vállalat az idén összesen 5000 padot fest át. Ehhez különleges, 8 óra alatt száradó festéket alkalmaznak, hogy a padokat mielőbb ismét használhassák. Az elmúlt hónapban 1200 padot festettek át és ha az időjárás megengedi, még augusztusban újabb 1000 padra kerül sor. Most a IV., V., VII., XIII. és XVII. kerület parkjaiban és terein elhelyezett padokat festik./MTI/

Eddig 600.000 jegyet vittek el az Országos Mezőgazdasági Kiállítás jegyelővételi irodájától

i SJ/dg/Gy Ká P 1955. augusztus 12.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás Liszt Ferenc téri jegyelővételi irodájában máris nagy a forgalom. A különböző üzemek, vállalatok egymás után jelentik be igényüket. Eddig 600.000 jegyet vittek el az elővételi irodából. A Rákosi Mátyás Művek például 12.000 jegyet vett át, a Ganz Vagonygyár dolgozói 5000, a MÁVAG munkásai 3300 jegyet igényelték. Kinn vannak már az elővételi jegyek a déchanyboltokban, KÖZERT-ekben, sőt a fővárosi házfelügyelők is részt kértek a terjesztésből.

Hasonlóan nagy az érdeklődés a nyereménysorsjáték iránt is, amelyen 5000 nyeremény kerül kisorsolásra. Eddig már 70.000 sorsjegy kelt el./MTI/

Budapest őszi baracktermelői készülnek az országos versenyre

i SJ/Szb/Gy Ká P 1955. augusztus 12.

A budapesti őszi baracktermelők jó hírnevének bizonyítéka, hogy az idei országos őszi baracktermelési verseny egyik elődöntőjét a fővárosban tartják meg. A verseny iránt igen nagy az érdeklődés és az augusztus 27-i kiállításra a kerületi tanácsoknál máris megkezdődtek a jelentkezések. Nehéz dolog lesz kiválasztani a legjobbakat, mert a termőfánkénti 60 kilós termést, amit a jelentkezés alsó határa /állapítottak meg, csaknem valamennyi termelő eléri. A felszabadulás óta nem volt még olyan jó őszi baracktermés, mint amilyennek az idei ígérkezik, így a fővárosi baracktermelők bizonyár az országos értékelésnél is szép eredményeket érnek el./MTI/

1) /-ként

B 2. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra 05 perc

Különvonat Szombathelyre a Budapesti Honvéd-Szombathelyi Törekvés
nérközésre

i KF/szb/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

Az IEUSZ értesíti a közönséget, hogy augusztus 28-án, vasárnap 59.80 forintos részvételi díjjal sportkülönvonatot indít Szombathelyre, a Budapesti Honvéd-Szombathelyi Törekvés bajnoki labdarugómérkőzésre. Jelentkezés augusztus 22-25. között.
/MTI/

Negyedére csökkent a cserzési idő a Tánicsics Bőrgyárban

i Bgy/Dé/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

A Tánicsics Bőrgyár dolgozói a talpbőrök cserzését még az elmúlt évben is csak növényanyagok segítségével oldották meg. Ez a munkaművelet általában három-négy hónapig is eltartott.

A műszaki vezetők a szovjet tapasztalatok felhasználásával nemrég új technológiai eljárást dolgoztak ki. Ennek eredményeként ma már a talpbőr-kikészítést az igen jól bevált kombinált cserzéssel végzik. A bőrokat krémmal előcserzik, majd növény-cserzéssel egészítik ki. Ezzel a módszerrel a cserzési időt a korábbi három-négy hónapról - egy hónapra csökkentették, a talpbőr tartósságát pedig 20 százalékkal növelték. A gyár munkásai ma már az általuk gyártott talpbőrök csaknem 50 százalékát az új módszerrel készítik. Az eredményekkel azonban még nem elégedettek. Tervük az, hogy a jövő évben a talpbőrök cserzését 100 százaléki az új technológiával végzik. Ezenkívül máris eredményes kísérletet folytatnak, hogy a cserzéshez szükséges nyersanyag a jövőben teljes egészében a magyar ipar terméke legyen. /MTI/

Tíz százalékos adókedvezményt kapnak a tanulót tartó kisiparosok

i sz/HM/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

Államunk adókedvezményben részesíti azokat a kisiparosokat, akik gondoskodnak a kézműipar jó szakmai utánpótlásának neveléséről. A tanulót nevelő mesterek most tíz százalékos adókedvezményt kapnak. /MTI/

Bj. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra 10 perc

Mi újság a mezőgazdaságban?

ö Vid + i SJ/dg/Gy Ká P 1955. augusztus 12.

i SJ

Díjat kapnak az ország legkiváló
őszibuza és ősziárpa termesztői

A Földművelésügyi Minisztérium az 1955. évi eredmények alapján versenyt hirdet az őszibuza és ősziárpa termesztők számára. A versenyben az állami gazdaságok közül azok vehetnek részt, amelyek az idén legalább száz holdon termeltek őszibuzát és ötven holdon ősziárpát. A termelőszövetkezeteknél búzából ötven, árpából husz hold, az egyéniéknél pedig legalább egy-egy hold vetésterület a verseny feltétele. A győzteseket, az országosan legjobb eredményt elérő termelőket az Országos Mezőgazdasági Kiállításon díjazták.

i Kö

Csaknem husz mázsás buzatermés az
egri technikum tangazdaságában

A technikumi tangazdaságokban a hét végére előreláthatólag az utolsó szem gabonát is elcsépelik. A tangazdaságok közül több kimagasló gabonatermést ért el. Egerben például 19.6 mázsás holdankénti őszibuzatermést takarítottak be. Ugyanitt tavaszárpából 18 mázsás, őszi árpából pedig 20.7 mázsás holdankénti terüést értek el. Más vidékeken is születtek kiemelkedő eredmények. A szécsényi tangazdaság például 24.4, a hajdudorogi 23.4, a hódmezővásárhelyi pedig 22 mázsás ősziárpa termést takarított be holdanként.

Hatvanöt forintot ér minden munkaegység a jászkiéri Kossuth Tsz-

A Jászság híres termelőszövetkezetében, az ezerholdas jászkiéri Kossuth Tsz-ben az elmúlt évben 41.70 forintot fizettek egy-egy munkaegységre. Az idén a jól gazdálkodó szövetkezet tagjai még szebb jövedelemre számíthatnak. Terméseredményeik igen szépek. Ősziárpából például 15 mázsát, búzából 12 mázsát takarítottak be holdanként. Kukoricából van olyan ötven holdas, négyzetesen vetett táblájuk, ahol az átlagtermés - számításuk szerint - eléri a 30-35 mázsát. Az áprilisban elvetett 92 holdnyi rizs most virágzik és egy-egy kalászon körülbelül száz szem van, - így 26-27 mázsás termés várható.

↳ Tsz-ben

/Folyt.köv./

B 4. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra 15 perc

/Mi ujság a mezőgazdaságban, folyt./ ö Vid + i SJ/dg/Gy Ká P

Az előzetes számítások szerint a szövetkezetben az idén 65 forintot ér majd minden egyes munkaegység. A jó gazdálkodásnak megvan a látszata: az idén már negyvenhatan - köztük több tekintélyes középparaszt - léptek a szövetkezet tagjai sorába.

i SJ

Háromhajós szerelőcsarnokot kapnak a legnagyobb gépállomások

A nagy gépállomások számára új, hatalmas, háromhajós szerelőcsarnokot terveztek. A tervezésnél ügyeltek arra, hogy a csarnokokban a kombájntól kezdve a gépállomásokon használt mindenfajta munka- és erőgépek javítására meglegyenek a szükséges eszközök. A háromhajós szerelőcsarnokban a régiakkal szemben asztalosrészleg is van. Az egyes gépeket úgy helyezik el, hogy a javítások futószalagszerűen történhessenek. A nehezebb alkatrészeket darupálya és sinenfutó kiskocsik szállítják.

Az újfajta háromhajós szerelőcsarnokból az idén próbaképpen mezőturon, Kecskeméten és Kában építenek egyet-egyet.

i SJ

Huszonöt szőlő- és borátvevő helyet állítanak fel a szüretre

Kezeledik a szüret és egyre bizonyosabb lesz, hogy az idén jó lesz a szőlőtermés is. A borkeresztúri vállalatok a meglévőkhöz kívül huszonöt szőlő- és borátvevő helyet állítanak fel a szüret idejére. Az átvevőhelyek többsége Bács, Pest és Heves megyében lesz. Az ideiglenes átvevőhelyekre jól előre megfelelő présterendezéseket és tárolóedényeket szállítanak.

Kuzsel István ráckeresztúri középparaszt az idén is négyszáz mázsán felüli cukorrépatermést vár

M Kuzsel István ráckeresztúri középparaszt az elmúlt évben elért magas terméseredményeiért kormánykitüntetésben részesült. A legkiemelkedőbb termése cukorrépából volt, amelyből 453 mázsát termelt le egy holdról. A kiváló gazda Fejér megyében elsők között jelentkezett az Országos Mezőgazdasági Kiállításra és jelentkezését el is fogadták. Tapasztalatait joggal tanulmányozhatják a cukorrépa-termelők, ugyanis a felszabadulás óta minden évben 300 mázsán felüli volt az átlagtermése és az idén, 1800 négyszögölön valószínűleg ismét elérni a tavalyi rekordtermést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra

20 perc

Budapestről vidékre távozott kommunista levele volt munkatársaihoz

i VT/Szb/Gy -cz P 1955. augusztus 12.

Fritz József, a Szikra Lapnyomda volt dolgozója még múlt év márciusában a Vas megyei Szentgotthárdra ment, hogy ott segítse munkájával a párt politikájának végrehajtását. Új munkahelyén a járási pártbizottság egyik vezetője lett. A napokban Fritz József levelet írt a Szikra Lapnyomdába volt dolgozótársaihoz: "Az ideérkezésem óta eltelt idő megmutatta, hogy mennyire helyes és szükséges volt pártunk határozata, amelyben vidéki munkára szólította fel a budapesti kommunistákat, pártmunkásokat - írja többi között. - Bár javult a vidéki pártszervezetek munkája, még mindig hiány van jólképzett, a vezetésben gyakorlott pártmunkásokban. Itt is sokat beszélgetünk ezekről a kérdésekről, a Központi Vezetőség márciusi és júniusi határozatáról. Meg kell mondanom, hogy ez a munka, amit végzünk igen szép, de cseppet sem könnyű. Nagy segítséget jelentene számunkra - és hamarabb végre tudnánk hajtani a párthatározatokat, a szocializmus alapjainak lerakását a falun - ha több képzett pártmunkás jönne vidékre.

A Központi Vezetőség június 8-i határozatában ismét hozzánk, kommunistákhoz fordult. A párt hívja a fővárosi kommunistákat, jelentkezzenek vidéki, falusi pártmunkára. Elvtársak! Szükség van rájuk, gyertek, várunk, számítunk segítségetekre! Érvessétek azoknak a kommunistáknak példáját, akik már korábban vállalták a vidéki pártmunkát."/MTI/

Tovább javult Balatonföldvár ivóvizellátása

i Hbj/dg/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

Balatonföldvárott új vízkivételi csüvet helyeztek üzembe, amelynek a percenkénti vízhozama 1200 liter. Az új vizmű a parttól háromszáz méter távolságra a Balaton medre alatt mélyített kutból nyeri az egészséges, jóminőségű ivóvizet."/MTI/

Nyári bizsu-kiállítás nyílt

i KL/Szb/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

a Petőfi Sándor utcai Ajándék-boltban. A kiállításon, amely augusztus 20-ig tart, új markazit és divatékszereket, újfazonu brossokat láthatnak az érdeklődők."/MTI/

TL

B 6. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra 25 perc

Petőfi válogatott költeményei arab nyelven

i Fm/Tr/Gy -cz P 1955. augusztus 12.

A Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével
Egyiptomban arab nyelven kiadták Petőfi válogatott költeményeit.
/MTI/

Szines amatőr fénykép-pályázat

i KL/Szb/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

Az OFOTERT pályázatot hirdet szines diapozitívek és szines papírfényképek készítésére. A pályázaton csak amatőrök vehetnek részt. A képeket legkésőbb október 15-ig kell beküldeni a vállalat központjába /Guszev utca 14./ Pályázni lehet három 13x18-as méretű képpel, vagy 10 diapozitívvel. A téma szabadon választható. Első díj egy Beltica, a második egy Moszkva II., a harmadik egy Preciza fényképezőgép. /MTI/

Új irodaház épül az Autóalkatrészgyárban

i Bgy/HM/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

Az Autóalkatrészgyár nemrégiben többmilliós beruházással készült, korszerűen berendezett kovácsolóműhellyel gazdagodott, most pedig hárommaltes irodaházzal bővítik az üzemet. Az új épületben az irodákon kívül a legkorszerűbb berendezéssel felszerelt laboratórium is helyet kap. /MTI/

Új üdítő ital készül az Unicum Likőrgyárban

i Gö/szl/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

Az Unicum Likőrgyár hamarosan megkezdte a Szovjetunióban szerzett tapasztalatok alapján a malivka nevű üdítő ital gyártását. Az új ital gyümölcsből készül, szesztartalma 18 fok, cukortartalma pedig valamivel alacsonyabb, mint a likőré. Egyelőre háromféle gyümölcsből, kajszibarackból, málnából és meggyből készítenek malivkát. Árusítását szeptemberben kezdik meg az italboltok. /MTI/

TL

B 7. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra 30 perc

Hordozható sugárzásmérő készüléket gyártanak az atomkutatás elősegítéséhez

i Bgy/Tr/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

Az Elektronikus Mérőműszerek Gyárának dolgozói elkészítették a hordozható sugárzásmérő készülék minta-példányát. Az újfajta mérőműszer a legkisebb atomsugárzást is azonnal jelzi, s ezzel nagy segítséget nyújt majd a magyar atomkutatás fejlesztéséhez. Sorozatgyártását az üzem dolgozói a jövő hónapban kezdik meg. /MTI/

Kísérleti laboratórium épül a Gépipari Technológiai Intézetben

i SZB/Tr/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

A Gépipari Technológiai Intézet Véső utcai telepén a meglévő főépületet a KGM Építőipari Vállalat dolgozói kétemeletes irodaházzá alakítják át.

A korszerű irodaházban, kísérleti laboratórium is lesz, amit szeptember 1-én adnak át az intézet dolgozóinak. /MTI/

Előregyártott, vasszerkezetű kukoricagőrékat készít a Dróthálógyár

i KL/Szb/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

A Drótháló-Sodronyáru-Vasszerkezet- és Butorgyárban sokféle előregyártott vasszerkezetű épületemet készítenek a mezőgazdaság részére. A különféle vasszerkezetekből néhány óra alatt gépszínek, 60 és 100 férőhelyes ló-, illetve csikóstállókat, 600 férőhelyes juhórákat lehet összállítani. Legújabb kukoricagőrékat is készítenek ilyen módon. Egy-egy ilyen előregyártott tárolóba 20 vagon kukorica fér. A gyár ebben az évben 80 előregyártott kukoricagőréket készít állami gazdaságok részére.

/MTI/

Kétszáz személyes munkásszálló épült a Tábornok utcában

i SZB/Tr/Gy Vg P 1955. augusztus 12.

A XIV. kerületben, a Tábornok utcában korszerű munkásszállót kaptak a KGM Építőipari Vállalat dolgozói. A háromemeletes épületben a lakószobákon kívül jól felszerelt orvosi- és betegszoba, konyha, étterem és kultúrterem, hideg-meleg vizes mosdó helyiségek vannak, s valamennyi szobába rádiót is szereltek

/MTI/

TL

B 8. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra 35 perc

Negyvenhárom kitüntetett DISZ-fiatal a Gyapjúmosó és Finomposztógyárban

i HI/Tr/Gy -cz P 1955. augusztus 12.

A Gyapjúmosó és Finomposztógyár fiataljai a DISZ II. kongresszusának napjaiban elhatározták, hogy csatlakoznak a Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyár ifjumunkásainak "Minden DISZ-tag szerezzen kitüntetést" jelszavu mozgalmához. Az üzem diszistái közül azóta egyre többen törekcsenek a jobb munkára, hogy mielőbb a kitüntetettek között szerepeljenek.

A mozgalom sikerre vitelében a fiatalokat a gyárban olyan ifju dolgozók példája lelkesíti, mint Bol dicsár Andorné és Balatoni Pál, akik jó munkájukért már kormánykitüntetésben is részesültek. Rajtuk kívül három fiatal a szakma kiváló dolgozója, három pedig a könnyüipar kiváló dolgozója címet kapta. Szabó György, a DISZ-szervezet termelési felelőse, mint a festőde vezetője, nemcsak az ott dolgozó fiataloknak, hanem a gyár összes műszaki dolgozójának példát mutat. Irányításával a részleg tizenegy hónap óta sztahanovista szinte n termel, segítségével több ifjumunkás fejlődött sztahanovistává. A diszisták közül legutóbb Csabavári Attila, fiatal műszaki és Demeter Ferenc, a kikészítő osztály ifjumunkása került az élenjárók közé.

Az üzemben már 43 fiatal mellett diszisti a jól megérdemelt kitüntetés, a sztahanovista jelvény. A diszisták úgy számítják, hogy az alkotmány ünnepi verseny során minden részlegben még jónéhány fiatal kiérdemli majd a legkiválóbbakat megillető címet. A kivarróban Zachár Máriát és Rab Piroskát emlegetik sztahanovista-jelöltként. Augusztus 20. tiszteletére mindketten felajánlották, hogy három végzőt helyett naponta három és felet dolgoznak fel, s a tanulókkal megismertetik a legjobb munkamódszereket. /MTI/

Augusztus 15-én nyílik "A szabad Korea tiz éve" címü kiállítás az Ernst Muzeumban

i Fm/Tr/Gy -cz P 1955. augusztus 12.

Augusztus 15-én, hétfőn délben 12 órakor "A szabad Korea tiz éve" címmel kiállítás nyílik az Ernst Muzeumban. A kiállítást a Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezi a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából. Gazdag fényképanyag mutatja be majd a koreai nép békés építő munkáját, a felszabadulás óta elért gazdasági és kulturális fejlődését. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra 40 perc

"Magyar tájak" címmel új sorozatot indított a Művelt Nép Könyvkiadó

HA/Szb/Gy -cz P 1955. augusztus 12.

A Művelt Nép Könyvkiadó "Magyar tájak" címmel új sorozatot indított, amelynek célja, hogy az irratom eszközeivel ismertesse és szerettesse meg az olvasóval hazánk tájait. Az első kötet Jakucs Rál könyve a Mátráról. A mű anyagát 80 fényképfelvétel illusztrálja.

X X X

A kiadónál egy önként a közelmúltban jelent meg Gerő László munkája a magyarországi várépítészetéről. Adták G. Fezekas Erzsébet "Vándorló szerkesztőség" című könyvét. A szerző a Nagy Honvédő Háborúban a fronton mint újságíró dolgozott. A kötet a felszabadító harcok és a felszabadulást követő évek riportjaiból tartalmaz válogatást. A cikkek a Szovjet Hadsereg oldalán harcolt magyar partizánokról, felszabadult hazánk életéről szólnak. /MTI/

Már az első napokban igen sokan nézték meg a mozgó atomkiállítást

MS/Tr/Gy -cz P 1955. augusztus 12.

A budapesti békebizottság és a tömegszervezetek által rendezett mozgó atomkiállítás már az első napokban hatalmas tömegeket vonzott. Bőven akadnak a látogatókat kalauzoló vöröskeresztes aktívoknak. Eddig több mint 12.000-en nézték meg a három villamoskocsiban felsorakoztatott érdekes anyagot. A látogatók közül sokan jegyzeteket készítenek, mások azt kérik, hogy a kiállítás anyagát nyomatásban is adják közre.

A megnyitástól szerdáig a Bástya mozi előtt volt a kiállítás, csütörtökön az Orczy térre került. Szombattól kezdve a Baross téren a Keleti pályaudvar érkezési oldalánál helyezik el a kiállítás kocsijait, innen két napra a Bosnyák térre viszik, majd augusztus 19-20-21-én a Városligetben a 25-ös villamos állatkerti végállomáshoz. /MTI/

E lo. kiadás 1955 augusztus 12 6 óra 45 perc

Negyszabásu előkészületek a XV. kerületben augusztus 20 megünneplésér

i VT/Tr -cz TI P 1955 augusztus 12

A főváros valamennyi kerületében lelkesen készülnek alkotmányunk törvénybeiktatása évfordulójának méltó megünneplésére. A XV. kerületben augusztus 20-án és 21-én a kulturális rendezvények egész sora várja majd az ünneplő dolgozókat. Augusztus 20-án délelőtt az Eötvös K utcai kulturotthon műsora a gyermekek szórakozásáról gondoskodik, délután öt órakor pedig a Madách Imre téri szabadtéri színpadon kezdődik ünnepi műsor, amelyet utcabál követ. Pestujhelyen a kulturotthon előtti parkban tórzene lesz. A központi ünnepséget augusztus 20-án este 7 órakor az Eötvös utcai kulturotthonban tartják, több kiváló kulturális együttes, zenekar, zenekar, valamint fővárosi művészek közreműködésével. A műsor után a kulturotthon előtt negyszabásu utcabált rendeznek.

Augusztus 20-án és 21-én a XV. kerületben vidám vásárral egybekötött mezőgazdasági kiállítás is lesz. A vásárra elviszik termékeiket a termelészövetkezetek dolgozói és az egyéni gazdák is. Pavilonokat állít fel a KÖZÉRT, a Vendéglátóipari Vállalat, a Földművelészet, a Sport- és Játékbolt és az Állami Könyvesbolt. Részt vesz továbbá a vásáron két helyiipari vállalat, öt ksz, öt kisiparos és hat állami vállalat. Grafikonos táblák, fényképek tájékoztatják a lakosságot a helyiipar fejlődéséről. A gyermekek szórakoztatásáról körhintával, céllövöldével és egyéb játékkal gondoskodik a rendezőség. Az előkészítés napjaiban a kerületi filmszínházakban diákópek népszerűsítik a kerület gazdasági eredményeit, ismertetik a kiállítást és a vásárt, valamint a kettős ünnep többi rendezvényét. /MTI/

- - -

Irodalmi, zenei előadássorozatokat rendez üzemekben, iskolákban a Déldunántuli Műsoriroda

i Vid HA/Szb -cz TI P 1955 augusztus 12

A Déldunántuli Műsoriroda Somogy, Tolna és Baranya megyében ebben az évben már több mint 30.000 főnyi hallgatóság előtt 114 előadást rendezett. Különös gondot fordítanak a fiataloknak szóló irodalmi előadásokra. E munkát ősszel tovább szélesítik: üzemekben/és kulturotthonokban irodalmi és zenei előadássorozatokat szerveznek. /MTI/

- - -

/iskolákban

B 11. kiadás

1955. augusztus 12.

6 óra 50 perc

Érdekes előadások, viták az MSZT orvos-egészségügyi szakosztályának őszi munkatervében

i MS/Szb/Gy -cz P 1955. augusztus 12.

Az MSZT orvos-egészségügyi szakosztálya az év hátralévő négy hónapjában több érdekes megbeszélést rendez az orvosok és az egészségügyi dolgozók számára. Az első ilyen összejövetelt Pavlov születés napján, szeptember 26-án tartják. Ebből az alkalomból Straub F. Bruno Kossuth-díjas akadémikus és Lissák Kálmán Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja beszámol a kijevi fiziológus kongresszusról.

Ezek az előadások indítják el az ősztől kezdve is minden hónapban sorra kerülő, orvosi körökben igen népszerű "pavlovi szerdákat", amelyek során a szovjet orvostudomány legújabb eredményeit, Liszenko fajkeletkezési elméletét ismertetik és megvitatják a moszkvai sebészkongresszus anyagát. Tervbevették a magyar orvostudomány haladó hagyományainak méltó megünneplését is. Ezenkívül néhány időszaki orvostudományi kérdés, mint a tartós altatás, a fekélybetegségek, az idegsebészet fejlődésének tárgyalását is előkészítik.

Az orvos-egészségügyi szakosztály a TTIT egészségügyi osztályával és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetével szoros együttműködésben októbertől kezdve MSZT-klubestek formájában az orvosok széles körét érdeklő előadásokat rendez. Ezek között az orvostudomány történetével, a materialista orvosi szemlélet hazai kialakulásával, nagy magyar sebészek és ideggyógyászok munkásságával, a biológia és az orvostudomány kapcsolataival foglalkoznak.

Megkezdtek már a jövő évi magyar-szovjet orvosi napok előkészületeit is, és még az őszi kiadják az idei orvosi napok nagy jelentőségű tudományos anyagát. /MHI/

Társadalmi munkások is segítik a Bihari utcai új villamosvonal építését

i VT/Dé/Gy -cz P 1955. augusztus 12.

A X. kerületben lévő Bihari utcában új villamosvonal épül. A földkitermelést a kerület dolgozói vállalták társadalmi munkában. A földkiemelést szerdán a tanács 25 dolgozója kezdte meg. Csütörtökön délután új munkacsapat jelentkezett az építkezés színhelyén. Ezuttal Budapest Főváros Tanácsa közlekedési igazgatósága dolgozóinak népes csoportja vonult ki, hogy ők is segítsék az Üllői ut és a Kőbányai ut közötti villamosvonal mielőbbi elkészülését. /MHI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 augusztus 12

11 óra 05 perc

Közös magyar és szlovák néprajzkutatások

Vid Bc -cz Hné KM

1955 augusztus 12

A Magyar Tudományos Akadémia és a Szlovák Tudományos Akadémia közös néprajzi kutatásokat folytat Magyarország szlovák és Szlovákia magyar lakta felvidéki területein. A munkát a Békés megyei Tótkomlósra kezdték meg, ahol a szlovák lakosság körében elevenen élnek a népszokások és bőven megtalálhatók a népi művészet hagyományos formái. A néprajzi gyűjtők filmre vették a legjellegzetesebb szlovák táncokat, magnetofonszalagon rögzítették a legszebb szlovák dalokat. Pontos leírásokat készítettek a Tótkomlósra található különböző szlovák stílusú építkezésekről és lakásberendezésekről, az ottani háziipari, népművészeti ágakról. Az össze gyűjtött anyagot feldolgozás után Szlovákiában adják ki.

A tervek szerint rövidesen megkezdik a néprajzi gyűjtést Szlovákia egyes magyar lakosságú felvidéki területein is. /MTI/

Korszerű tbc-gondozót kap Miskolc

i Vid HA/HM -cz Hné KM 1955 augusztus 12

A felszabadulás óta Barsod megyében hat létesítmény lépéssel fejlődött a tbc elleni védekezés. A megye különböző részein 16 új tbc-gondozót, valamint három új tbc kórházi osztályt létesítettek.

Miskolcon, a közelmúltban megnyílt új rendelőintézetben most kezdték meg az ország egyik leg korszerűbb tbc-gondozójának berendezését. Az új gondozó csaknem 40 helyiségből áll, külön felülvilágítás- és szellőztetőrendszerrel, rendelőrészleggel, csont-tuberkulózis-laboratóriummal és három nagy teljesítményű röntgengéppel kívül bronchológiai vizsgálótermet szolgáló berendezéseket is kap a gondozó. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 augusztus 12

M 10

perc

Harmindenegy község patronálását vállalták a borsodi üzemek kulturális munkáiban

i Vid HA/IM -cz Hné KM 1955 augusztus 12

A borsodi ipari üzemek és a községek kapcsolatai egyre szorosabbak. Legutóbb a megye nagy ipari üzemei 34 község kulturális patronálását vállalták. Egy-egy község művészeti csoportjának tevékenységét segíti elő többek között a dísgyári Lenin Képzőiskola Művek, az Ozdi Képzőiskola Üzemek, a DIMEVAG, a Miskolci December 4. Drótgépgyár és még számos más üzem.

A Lenin Képzőiskola Művek művészeti csoportja Szent-istván községet segíti. A szép népi hagyományokkal rendelkező község dolgozói nagy örömmel fogadták a dísgyári képzőiskola vállalkozását. Már az első alkalommal, amikor az üzemiek ellátogattak a községbe, előadásukra zsúfolásig megtelt a kulturális ház. A műsor után a helyi és a vendég kulturális munkások beható beszélgetést folytattak. Elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen kieszerelik tapasztalataikat.

A DIMEVAG kulturális munkáiban Iréktő és Gelej községbe látogattak. Mindkét helyen örömmel fogadták őket. Gelejen különösen az erettségben és beedás ellenjárók részére adott ajándékműsorokkal arattak nagy sikort - s jelentősen hozzájárultak a helyi gyűjtés meggyorsításához.

A patronáló üzemi csoportok elhatározták, hogy rendszeresen, minden második héten ellátogatnak községükbe és segítenek a DISZ-munka, a kulturális élet megszervezésében is. /MTI/

Jogászok előadásai Hajduban

Vid HA/IM -cz Hné KM 1955 augusztus 12

A TTIT Hajdu-Bihar megyei szervezetének munkájába bekepeselődtek a debreceni jogászok, bírák, ügyvédek is. Az elmúlt hónapokban rendszeresen tartottak előadást a népi jogairól, a tanácsi törvényről, a törvényességéről, a városokról, a községek és a tanya világ lakóinak. Különösen nagy érdeklődés kísérte a szocialista tulajdon védelméről szóló előadásokat. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 augusztus 12

AA 6ra/5 porc

A veszprémi kórház a gyomorbetegség leküzdéséért

Vid HA -cz H-é KM

1955 augusztus 12

A veszprémi kórház belgyógyászati osztályának kezdeményezésére széleskörű vizsgálatokat indítottak a megyében a gyomorbetegségek leggyakoribb okainak megállapítására. Ujából felülvizsgálják mindenkit, akit az utóbbi öt esztendőben a megyében gyomorbántalmakkal kezeltek és most továbbra is figyelőmel kísérik egészségi állapotát. Eddig körülbelül ezer ilyen személyt tartanak nyilván és a rendszeres orvosi ellenőrzéssel jelentősen segítik gyógyulásukat is. A megfelelő mennyiségű vizsgálati anyag összegyűjtése után a szakorvosok feldolgozzák a leggyakrabban előforduló gyomorbetegségek okaival és jellegével kapcsolatos adatokat./MTI/

Restaurálják a székesfehérvári szemináriumi templom barokk freskóit

i Vid HA/Szb -cz H-é KM 1955 augusztus 12

Az Országos Szépművészeti Múzeum restaurátorai hosszabb idő óta dolgoznak a székesfehérvári szemináriumi templom Meulbertsch freskóinak helyreállításán. Munkájuk eredményesen halad, s a terv szerint az év végére teljesen befejezik az értékes barokk freskók restaurálását./MTI/

Album Hajdu megye tiz évéről

i Vid HA/Szb -cz H-é KM 1955 augusztus 12

A Hazafiak Népfrent Hajdu-Bihar megyei és debreceni városi bizottságának kiadásában díszes album készül a megye és a város tizéves fejlődéséről. A szép kiállítású albumot művészi fényképek illusztrálják. A kiadvány a terv szerint őszre jelenik meg, 5000 példányban./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 augusztus 12

41 Óra 50 perc

Ismét telteljesíti: kenyérgabona vetéstervét a deszki Kossuth Tsz

i Vid Ká Hnó KM

1955 augusztus 12

Csongrád megyében a deszki Kossuth Termelőszövetkezet tagjai megértették a kenyérgabonatermesztés nagy jelentőségét és már tavaly szántóterületüknek 46 százalékán vetettek búzát.

Most az aratás befejezése után közzelfoghatóan bebizonyult, hogy érdemes volt hallgatni a párt, az állam szavára. Még nem csópeltek el teljesen, de már biztosra vehető, hogy 210 hold búzájuk holdenkint megadja a 11-12 mázsát. A jó termésből a beszállási kötelezettség teljesítése után 860 mázsát ednek el az állannak értékesítési szerződésre. Ezért több mint 200.000 forintot kapnak és igénybeveszik az építőanyagvásárlási kedvezményt. Az utalványokat munkaegység arányában a tagok között osztják majd szét. Sándor István házáat most tapasztják, de még a melléképületekhez kell építőanyag és kerítés, s ez az állannak eladott buza árából az utalványra vásárolhatja meg. Gilicze Sándor, Nagy Sándor és még többen mások ugyancsak az utalványra kapott építőanyaggal akarják rondbehozni tanyaépületeiket.

Elegendő buza jut mindenki kamrájába, úgy s számítják, a zárszámadáskor több mint 500 mázsát osztanak majd szét.

A szövetkezetben már készülődnek az új gazdasági évre. Olvasták a Minisztériumi rendeletét a kenyérgabona kötelező vetéséről és elhatározták, most ősszel is telteljesítik a vetéstervet. Már félre is tették a vetőmagot abból a búzából, amit még az esőzések előtt a kombájnek csópeltek. Olyan kitűnő búkúti buza ez, amelyért a Terményforgalmi Vállalat az átvételkor minőségi felárat fizetett. A szövetkezet tagjai most versenyt dolgoznak az idővel, hogy az őszi kenyérgabona vetését még szeptember végén megkezdhesék. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 augusztus 12

11 óra 30 perc

Bőventermő zabfajtát honosítottak meg a Bőszénfai Lótenyészti
Kisérleti Gazdaságban

i Vid Ká Hné KM

1955 augusztus 12

A Bőszénfai Lótenyészti Kisérleti Gazdaság néhány lova két évvel ezelőtt Lengyelországban volt versenyen. Hazatérésükkor az állatgondozók néhány zsák Lengyelországban termelt zabot hoztak magukkal.

Mózes Mártonnak, a gazdaság vezető agronómusának feltűnt, hogy ezek a zabszemek nagyobbak, szebbek, mint a hazai. 160 négyszögölnön elvetette a magot és kíváncsian várta a termést. Az eredmény felülmúlta a várakozást: egy holdra átszámítva 12 názsát termelt az ősszel vetett zabból, míg a hazai fajta csak 8 názsát hozott. Tavaly ezután nagyobb területen vetettek el lengyel zabot, s az egérkár ellenére is az idén csaknem 14 názsát termelt holdenkint.

A gazdagabb termés mellett egyéb előnye is van a lengyel zabnak. Három héttel korábban érik, nem áll meg, ugyanakkor fajshulya 47-es.

A gazdaságban ebben az évben már kizárólag lengyel zabot vetnek; ugyanakkor 20 názsát eserdebe adnak./MTI/

Elkészült a Zics új iskolája

i Vid H4/Szb -cz Hné KM

1955 augusztus 12

Somogyban a felszabadulás óta csaknem 150 iskolát építettek újjá, s több mint 20 új iskola nyitotta meg kapuját. Legutóbb Zics község hattantermes korszerű iskolaépülete készült el. Az állam csaknem 350.000 forintot fordított az építkezésre, a lakosság pedig 50.000 forint értékű társadalmi munkával segítkezett./MTI/

ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17, kiadás

1955 augusztus 12

12 óra — perc

A Wilhelm Pieck gyár munkásai megtárgyalták a fejlettebb technika alkalmazásának lehetőségeit

i Vid Vg Hné KM

1955 augusztus 12

A gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban esütörtökön délután munkásgyűlést tartottak, hogy megtárgyalják a tennivalókat a fejlettebb technika alkalmazása, a technikai haladás meggyorsítása, a gyártmányok korszerűsítése érdekében. A gyűlés igen nagy érdeklődés mellett folyt le. A szállítógépezet zsufolásig megtelt ebédijében ott voltak a társüzemek, a párt, a szakszervezet, a vállalatvezetőség képviselői is.

Kapuvári Jenő gyáregységvezető felhívta a figyelmet a szállítógépezet sajátos problémáira. Mint elrettentő példát említtette meg, hogy a Diesel-motor gyártásnál a 180 kilós forgattyus tengelyt 1100 kilós eltekvéselt bugából készítik el. A Bóby elektrós targonca szerelése hosszú időt vesz igénybe. Készülékek szerkesztésével és alkalmazásával lehetne ezt az időt megrövidíteni.

A felszólalók különösen a Diesel-motor gyártás fejlesztéséhez adtak sok ötletet. Számos olyan munkafeladatot ismertettek, amelyek megérettnek a fejlettebb technikára való áttérésre és erre vonatkozóan javaslatokat is tettek. Kákonyi Mihály horizontál esztergályos, a szakma kiváló dolgozója megindokolta, hogy a nyersolajszivattyu megmunkálását horizontál gépről furógépre kellene áttenni. Hegedűs Miklós esztergályos elmondta, hogy a főtengely hosszú megmunkálási idejét előgép beállításával a felére tudná csökkenteni. Kofrán Árpád villanyhegesztő megfelelő színvonalu hegesztő tanfolyamok szervezését kérte. Pálkövi Gyula mérnök a termelési osztály dolgozóinak nevében több adminisztrációs újítást javasolt a programozásra, amivel a gépnéhely kapacitását tudnák növelni.

A mintegy 20 felszólalás után Lakatos Albert igazgató megállapította, hogy a munkásgyűlés igazolta: helyes volt a korszerű technika széleskörű fejlesztésére irányuló kezdeményezés. A műszakiakra hárul a feladat, hogy segítsék megvalósítani a fizikai dolgozók hasznos javaslatait.

Szaló Lajos, az üzemi pártvégrehajtó bizottság titkára megállapította: a munkásgyűlés igazolta a következő elvet, hogy a munkások nemcsak a korszerű technika elsajátítására képesek, hanem arra is, hogy a már birtokukba vett technikát állandóan tökéletesítsék, továbbfejlesszék. Kitűnt a felszólalásokból, hogy a Wilhelm Pieck gyár szállító gép üzemében nagyobb beruházás nélkül, a meglévő lehetőségek kibasználásával sokat lehet tenni a műszaki színvonal emeléséért. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 augusztus 12

13 óra 10 perc

Sokféle árucikk lesz az idei vidám vásárokon

i KL/Fd Vg Hné KM 1955 augusztus 12

Az Országos Kulturcikk Kereskedelmi Igazgatóság már negyedszer vesz részt vidám vásárokon. Eddig minden évben nagy sikere volt áruinak, főleg azért, mert mindig igyekezett valami újdonságot bemutatni a nagyközönségnek. Az idei vidám vásáron - amelyet 20-án és 21-én rendeznek meg - ezuttal is sok érdekes cikket találnak majd a vásárlók. Árusítják majd a legújabb divatékszereket, alpakka dísz tárgyakat és különleges ötvösmunkákat. A vásár idejére külföldi karórák is érkeznek, legnagyobb választék a gyermekjátékokban ígérkezik./MTI/

Készletrendezési kiállítás nyílt Csepelen

t KL/Fd Vg Hné KM 1955 augusztus 12

Pénteken reggel nyílt meg Csepelen a II. Rákóczi Ferenc ut 88. szám alatti általános iskolában a Műszaki Bizományi Vállalat és a Magyar Nemzeti Bank készletrendezési kiállítása. A csepeli, valamint a kisépsti vállalatoktól mintegy 22 millió forint értékű heverő árut gyűjtöttek össze, köztük villamosági cikkeket, textilfélét, bőr- és gumiárukat. A kiállítás 12-től 19-ig lesz nyitva. A vállalatok, kisipari szervezetek és ipar- engedéllyel rendelkező kisiparosok is vásárolhatnak a kiállított árukból./MTI/

Magyar muzeumok ujjaépítése

i NM : Fd - ez Hné KM 1955 augusztus 12

Címmel az UNESCO "Museum" című lapja fényképekkel illusztrált cikket közölt francia és angol nyelven Fülep Ferentől, a Népművelési Minisztérium muzeumi főosztályának vezetőjétől./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 augusztus 12

13 ór/15 perc

Szüretelik a kerai esemegeszőlőt Heves megyében

i Vid Ká Hné P

1955 augusztus 12

Heves megyében is beérett a kerai esemegeszőlő: a Csabagyöngye, s a Gyöngyös-köznányéki termelőszövetkezetek és egyéni gazdák már megkezdték a szüretet. Naponta 40-50 mázsa zamatos esemegeszőlőt szednek le és visznek piacra. Különösen jól fizet a szőlő ott, ahol gondosan elvégezték az időszerű növényápolási munkákat. A gyöngyösoroszi Február 24 Termelőszövetkezetben 10-15 kiló szőlőt szednek le egy-egy tőkéről. Itt holdankint 30-35 mázsa termésre számítanak. Jól fizet a keránérő Csabagyöngye Abasáron is. A község dolgozó parasztjai eddig csaknem 100 mázsa szőlőt indítottak utnak a fővárosba és az ország más vidékére. /MTI/

Istállótrágyázási és silőzási verseny indul az állami gazdaságokban

i Kő/. Tr Ká Hné KI 1955 augusztus 12

Az állami gazdaságok minisztere és a MEDOSZ elnöksége felhívással fordult az állami gazdaságokhoz.

"A Központi Vezetőség június 8-i határozata - mondja többek között a felhívás - célul tűzi ki az állami gazdaságok elé a mezőgazdasági termékek termelésének fokozását, önköltségének csökkentését, a gazdálkodás megjavítását. E feladatok végrehajtása érdekében augusztusban és szeptemberben sok fontos munkát kell elvégezniük az állami gazdaságoknak. Ezek közül is legjelentősebbek a jövő évi nagy termésekért a nyári istállótrágyázás, és az állattállaomány áttelítetésének zavartalanágáért, a silőzés.

Az istállótrágyázás és a silőzés sikeres végrehajtására versenyt szervezünk. A verseny célja az istállótrágya kihordása és alászántása szeptember végéig, az eretés előtt vett összes silőkamány besilőzása szeptember 30-ig.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 augusztus 12

14 óra 30 perc

/Istállótrágyázási és ...folyt/ i K3/Tr Ká Hné KM

A versenyben résztvehet minden állami gazdaság, amely e szándékát augusztus 20-ig közli a termelési igazgatóság vezetőjével. A verseny szeptember 30-ig tart és október 20-ig országosan értékelik. Azokban az állami gazdaságokban, ahol a DISZ-szervezet kezdeményezésére csatlakoztak a fiatalok II. országos silvázsi versenyéhez, a fiatalok eredményeit is figyelembe kell venni az értékelésnél.

A versenyben országosan legjobb eredményt elért gazdaság 15.000, a második 12.000, a harmadik 10.000 forint, a termelési igazgatóságok legjobb gazdasága pedig ötezer forint jutalomban részesül. A legjobb szervező, irányító munkát végző igazgatóságok közül az első 15.000, a második 12.000, a harmadik 10.000 forint jutalmat kap./MTI/

A MÉH-iroda közleménye

i SJ Ká Hné KM

1955 augusztus 12

Az idén a MÉH-vállalatok fokozott gondot fordítanak az elhasznált aratógépszinek összegyűjtésére. A gyűjtés országszerte megindult. A Törökszentmiklósi Tengezdaság egyik cséplőbrigádja például 500 kiló zsineget gyűjtött be. Az átvételi ár előzőleg téves információ alapján látott napvilágot, a helyes ár 2 forint kilónként./MTI/

Augusztus 31-ig fizetik a hizottsértés-beadás után járó kilónkénti 2 forintos árkiegészítést

k BGyM Br § Ká Hné KM 1955 augusztus 12

Azokat a termelőket, akik a nyári hónapokban önállóan, vagy társulva beadási kötelezettségük teljesítésére hizottsértést adnak be, kilónként 2 forint árkiegészítés illeti meg.

Az árkiegészítés az augusztus 31-ig beadott sertések után jár és megilleti azokat a termelőket is, akik későbbi időpontra ütemezett sertésbeadási kötelezettségüket augusztus 31-ig teljesítik./MTI/

Π

B 21. kiadás

1955 augusztus 12

11 óra 30 perc

Augusztus 20. Ünnepre készül az ország,

B Vid HA/Tr -cz TI P

1955 augusztus 12

Munkás-paraszt találkozók Budapesten

A főváros dolgozói is a munkás-paraszt szövetség jegyében ünneplik az alkotmány évfordulóját, számos kerületben találkoznak üzemi munkások és dolgozó parasztok. A III. kerületben például az Obudai Hajógyárban, a Szállítóberendezések Gyárában és a Goldberger Textilművek dolgozói látnak vendégül dolgozó parasztokat. Munkás-paraszt találkozót rendez a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma is. A VII. kerület MNDSZ asszonyai a XVI. kerület parasztasszonyaival találkoznak majd, ugyancsak munkás-parasztasszony találkozó lesz a IX. kerületben. A XI. kerület üzemeiben vendégül látják a dolgozó parasztok küldötteit, ugyanakkor a munkások az általuk patronált községekbe utaznak, hogy együtt ünnepeljenek. Munkás-paraszt találkozó lesz Budapesten többi között a MAVAG-ban, a Ganz Vagon- és Gépgyárban, a Május 1. Ruhagyárban, a Vörös Csillag Traktorgyárban, a Rákosi Mátyás Művekben, a Csepeli Posztógyárban és még számos helyen.

Ifjúsági béketalálkozó Nógrádban

Nógrád megyében is lelkesen készülnek augusztus 20. megünneplésére. Az MSZT a salgótarjáni munkás-paraszt találkozó részvevőinek három képképzést rendez a szovjet emberek életéről. Az alkotmány ünnepén rendezi meg a DISZ a megye ifjúságának első nagyszabású béketalálkozóját, mintegy ötezer fiatal részvételével. A kétnapos találkozón gazdag program várja az ifjúságot. Művészeti csoportok, városi és falusi ifjú sportolók mérik majd össze erejüket.

A sárvári cukorgyár

varrodájának MNDSZ asszonyai az ünnep tiszteletére tervük 106 százalékos teljesítését vállalták. Elhatározták, hogy az augusztus 20-i munkás-paraszt találkozóra meghívják üzemükbe a környék dolgozó parasztasszonyait. A gyár MNDSZ szervezete az ünnep alkalmából felveszi a kapcsolatot a csehszlovákiai nagysurányi cukorgyár nőbizottságával is, hogy kicseréljék tapasztalataikat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 augusztus 12

14 óra 30 perc

/Augusztus 20.....1.folyt./ ö Vid HA -cz T I P

Három új kulturotthont avatnak
augusztus 20-án Borsodban

Borsod dolgozói számára alkotmányunk életbelépése óta 124 kulturotthon épült a megye községeiben. A falusi kulturotthonok az elmúlt évek során a dolgozók második otthonává váltak: látogatottságuk csak az elmúlt egy évben csaknem 40 százalékkal növekedett. Az alkotmány hatodik évfordulóján ismét három új kulturotthont avatnak fel. Novajidrányban a lakosság társadalmi munkával fejezte be új kulturotthona építését. A színháztermen kívül olvasó és társalgó helyiség, 500 kötetes könyvtár lesz az épületben. A kis Dámóc község dolgozó parasztjai a községfejlesztési hozzájárulással segítettek új kulturotthonuk megteremtésében. Az avatóünnepségen a helyi művészeti csoport egész estét betöltő műsorral szórakoztatja majd a vendégeket. Ugyancsak augusztus 20-án veszik birtokukba a szirma-besenyőiek kibővített, újjáalakított kulturotthonukat, amelynek be rendezésére csaknem 100.000 forintot fordítottak.

Parasztasszonyok találkozója
Komárom megyében

Komárom megyében is elkészültek már a kőnapos ünnepségek tervei. Sok községben lesz munkás-paraszt találkozó, ezenkívül az MND SZ három faluban a dolgozó parasztasszonyok találkozóját rendezi meg. A Hazafias Népfront és az MSZT is azon dolgozik, hogy minél emlékezetesebbé tegye a megye dolgozóinak az Alkotmány idei ünnepét. Sokhelyütt ez alkalommal a népfront-bizottságok köszöntik a termésben élenjáró dolgozó parasztokat. Az MSZT Tatán fényképkiállítást rendez a moszkvai Összszövetségi Mezőgazdasági Kiállításról, Tatabányán pedig - ugyancsak az MSZT rendezésében - műsoros estét tartanak.

Ifjúsági ünnepség Kecskeméten

Készül az alkotmány ünnepére Bács megye ifjúsága is. Ezekben a napokban a TTIT és a DISZ a városokban és községekben előadásokat rendez a fiataloknak arról, hogy mit ad az alkotmány az ifjúságnak
/folyt.köv./

B 23. kiadás 1955 augusztus 12

14 óra 35 perc

/Augusztus 20....2.folyt./ ö Vid HA -cz TI P

Kecskeméten augusztus 20-án ifjúsági ünnepséget rendeznek, amelyen mintegy ötezer jelmezes fiatal vonul fel. Ugyancsak ez alkalommal rendezik meg a felszabadulási kulturális seregszemle megyei bemutatóját a Katona József Színházban. Baján lampionos csónakfelvonulás lesz a Dunán, a járás ifjúsága pedig Garán-tert béketalálkozót, egésznapos kulturális és sportműsorról. Bácsalmáson a járási DISZ-bizottság és a TSB nagyszabású, lovasbemutatóval egybekötött sportversenyt rendez. Bács megyében több helyen augusztus 20-án gyűlnek ki először a villanyfény. /MTI/

- - -

Teljesítette vasutasnap felajánlását a Landler Jenő Járóműjavító Vállalat

1 KF/dg V3 TI KM

1955 augusztus 12

Az őszi forgalom zavartalan lebonyolításában a Landler Jenő Járóműjavító Vállalat dolgozói nagymértékben hozzájárulnak a mozdonyok és a vasuti kocsik gyors, pontos javításához. Az üzem dolgozói az alkotmány ünnepe és az V. Vasutasnap tiszteletére megfogadták, hogy négy mozdony nagyjavításának határidejét öt-nyolc nappal rövidítik meg és terven felül egy szerelvényhez elegendő vasuti kocsit hoznak rendbe.

Az üzem dolgozói büszkén jelentik: a vasutasnapra vállalt kötelezettségüknek becsülettel eleget tettek. Három kijavított, átfestett 424-es üzemképes mozdony már elhagyta az üzemet, a negyedik mozdony pedig szombaton délelőtt vízi próbaútra a terven felül kijavított kocsikból álló hosszú szerelvényt. /MTI/ TL

- - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1955 augusztus 12

14 óra 25 perc

A párt szavára 25 kommunista indul falura a Lenin Köhászati Művekből

i Vid Vg Hné KM

1955 augusztus 12

A párt felhívására a diósgyári Lenin Köhászati Művektől is számos kiváló dolgozó, munkában példamutató kommunista jelentkezett falusi munkára. A megye különböző helyeire 25 kommunista indul, hogy gépállomásokon, állami gazdaságokban, termelészövetkezetekben segítsen a szocializmus építésében.

A napokban foglalta el új állomáshelyét, a Sáter-
aljeu helyi Gépállomás igazgatói munkakörét, - ... Klai László, aki a közelmúltban végezte el a technikum esti tagozatát. A gépállomás dolgozói nagy szeretettel fogadták. A fiatal házaspár szülői lakást biztosítottak, s a gépállomás agronómusai csak úgy, mint a traktorosok, szerelik, tapasztalataikkal segítik az új igazgatót, hogy új környezetébe minél hamarabb beleillesszék.

Vidékre készül Giczi Zoltán, a 'Vasgyári Vizművek' "c" telepi csoportvezetője is. Évtizedekkel ezelőtt, mint főgépész dolgozott különböző uradalomokban. Most a párt szavára visszatér a mezőgazdaságba, s egyik állami gazdaságban hasznosítja majd tudását, tapasztalatait.

Csatári Ernő, a karbantartó-gyár részleg pártbizottságának titkára is vidékre beosztást kért. - A nehézipar fellegvárában szerzett tapasztalataival szeretném segíteni akár egy község, akár valamelyik termelészövetkezet pártéletét - mondotta. Örömmel megyek felura, mert tudom, hogy nagy szükség van ott harcos kommunistákra. /MTI/

A kínai kulturális küldöttség Szegeden

Vid HA -ez Hné KM

1955 augusztus 12

A hazánkban tartózkodó kínai kulturális küldöttség Szegedre érkezett, hogy három napon át tanulmányozza a város kulturális életét. A vendégek ellátogattak Sándorfalvára, ahol a népi együttes próbáját nézték végig és megtekintettek több szegedi üzemet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 augusztus 12

14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hné KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12-én,
pénteken délben:

Tovább melegszik az idő

Európa felett az 55-ös szélességtől délre észak-keleti-keleti légáramlás alakult ki és ezzel a Kaukázus és a Volga környékéről melegebb levegő áramlik Közép-Európa fölé.

Hozánkban szerdán főként a keleti negyékben még sok helyen esett az eső, mennyisége azonban már csak egy-két helyen érte el a 10 mm-t. A felmelegedés fokozódott, s a hőmérséklet legmagasabb értéke általában 20-25 fok volt. Éjszaka a levegő 11-14 fokra hűlt le.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, néhány helyen délutáni záporosó, zivatar. Mérsékelt északkeleti szél. Melegebb idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 23-26 fok között.

L

B 26. kiadás

1955 augusztus 12

14 óra 40 perc

Kohászok, martinászok, hengerészek kiemelkedő eredményekkel köszöntik a alkotmányunk ünnepét

i SL/Fd Vg Hné P

1955 augusztus 12

A vas kohászat valamennyi üzemében ünnepi műszakot kezdtek augusztus 20. tiszteletére. Diósgyőr, Ozd, Sztálinváros, Bersodnásd és a Rákosi Mátyás Művek dolgozói most kettőzött erővel dolgoznak, hogy az eddiginél is nagyobb előrehaladást érjenek el évi felajánlásaik teljesítésében. A Martin-kemencéket és a hengersorokat nagy gondot fordították és így semmi akadály az egyre pezsgőbbé, élőbbé váló versenynek. Martinászeink augusztus eleje óta 750 tonna acélt gyártottak tervükön felül. Eredményükben igen fontos tényező az új technológia és a jobb minőség elérésének akarata. Számos helyen - mint például a Lenin Kohászati Művekben és Sztálinvárosban - újabb kemencéknél is bevezették az eredményesebb pakuratüzélést és sokhelyütt alkalmazták az új acélelelszámlási rendszert. Ezeket a helyeket csak olyan acélt vesznek át, amely minőségileg kifogástalan, karbon- és kén tartalma nem magasabb az előírtnál.

A lelkiismeretesebb munka eredménye valamennyi Martin-üzemünkben mutatkozik. Diósgyőr, Ozd, Sztálinváros és Csepel egyaránt túlteljesítette esedékes augusztusi acélgyártási tervét. A Sztálin Vasmű 372, a Lenin Kohászati Művek 300 tonna acélt gyártott tervén felül.

A martinászok - egyéb módon is segítik a termékeiket feldolgozó hengerdék munkáját. Például úgy, hogy az eddiginél jóval több kisméretű, tehát egy-két tonnás öntecset készítenek. Az ilyen öntecseteket nem kell már áthengeregni az a magyis tulerhelt blokkoson és így hengerészeink nagyobb termelési eredményeket érhetnek el. Hengerdékünk augusztus elseje óta 400 tonna készlemez tadtak iparunknak terven felül. A Lőrinci Hengermű dolgozói például az alkotmányünnepi versenyben több mint 200 tonna lemezt pótoltek multhevi elmaradásukból.

A nagyolvasztók dolgozói évkelejei tartozásuk ki-egyenlítésére tötekednek. Ozd és Sztálinváros eddigi augusztusi eredményei még nem mutatnak sok javulást, a diósgyőri kohászok azonban Ozd és a Sztálin Vasmű helyett is dolgoztak. Az elmúlt tíz napban 260 tonna nyersvasat csepoltak terven felül, s ennek köszönhető, hogy a nagyolvasztók össztermelése nem maradt a tervezett mennyiség alatt.

/folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 augusztus 12

14 óra 40 perc

/Kohászok,folyt/ i SL/Fd Vg Hné P

Az alkotmányünnepi verseny tehát máris sokszáz tonna terven felül termelt kohászati alapanyaggal gyarapította országunkat. Kohászati üzemcink új eredményeikkel együtt 1955-ös felajánlásuk jevesztét már teljesítették. Az év első munkanapjától mostanig az egész 12 évre felejtelt 26.000 tonna hengerejtáruból csaknem 14.000 tonnát gyártottak terven felül. Acéltól pedig 11.000 tonnával készült több az előírtányzott mennyiségnél./MTI/

A tatabányai trösztnél az elmúlt hét hónapban bevezetett ujtások gazdasági eredménye: öt és félmillió forint

i Vid Vg Hné P

1955 augusztus 12

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél számszerílen ugyan csökkent, de értékben igen jelentősen növekedett az év első felében az ujtómozgalom eredménye a mult év első feléhez képest. Az idén 3 százalékkal kevesebb javaslat érkezett a bányatröszt ujtási csoportjához, ugyanakkor a zomban 4 százalékkal több ujtást fogadtak el, vezettek be.

A mult év első felében bevezetett ujtások utóalkulált gazdasági eredménye elég haladta túl az 1,900.000 forintot, az idén, már júliust is figyelembevétel, a hét hónap alatt elfogadott és bevezetett ujtások utóalkulált gazdasági eredménye több mint öt és félmillió forint.

Ebben az évben alkalmazták, mint ujtást, az elektromos és sűrített levegős esilletovábbítót, a kepercberendezés végállomásának ellátását öntisztítóval, a téli kemény fagyos időkben a lejtős aknák infrásugárzával történő jégtelenítését, a telpduzzadás megakadályozását szolgáló telporgonyzás alkalmazását és még számos igen értékes ujtást./MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 augusztus 12

14 óra 40 perc

A cementgyárak dolgozói augusztus első harmadában 600 családiház építéséhez elegendő cementet gyártottak terven felül

i SZB Vg TI KM

1955 augusztus 12

A cementgyárakban egyre szélesebb körben bontakozik ki az alkotmány ünnepének tiszteletére indított munkaverseny. A kedvezőtlen időjárás ellenére augusztus első harmadában a cementgyárak jelentős része **túlteljesítette** tervét.

A legkiválóbb eredményeket a Tatabányai Cement- és Műszmüvek dolgozói érték el, akik augusztus első szakaszában 790 tonna cementet gyártottak terven felül. A Lábattani, a Hejőcsabai és a Selypi Cement és Műszmüvek dolgozói 1.100 tonna terven felüli cementtel gyártottak többet. Így a cementgyáriak augusztus első tíz napjában 600 családiház építéséhez elegendő cementet adtak terven felül.

Ebben az időszakban a Beremendi Cement és Műszmüvek 30 tonna meszet, a Bőlepátfalvi Cement és Műszmüvek 160 tonna klinkert, az Eternit Művek dolgozói pedig 2.194 négyzetméternyi tetőfedő palát és 2.500 négyzetméternyi hullámlemez gyártottak terven felül.

/MTI/

Vasárnap ünnepi tiszteves fennállását a szelestei Uj Elet Termelőszövetkezet

i Br/Tr Ká TI KM

1955 augusztus 12

A szelestei Uj Elet Termelőszövetkezet tagjai lelkes munkával készülődnek a tsz megalakítása tizedik évfordulójának megünneplésére. Ebből az alkalomból vasárnap a község botanikus kertjében nagyszabásu ünnepséget rendeznek. Délelőtt 10 órakor ünnepi nagygyűlés lesz. A termelőszövetkezet fejlődéséről kisebb kiállítást is rendeznek, majd a közös ebéd után a sárvári művészeti csoport és sportkör szórakoztatja a meghívott vendégeket. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 augusztus 12

13 óra 25 perc

Megjött az elföldi császárkörte, a gyöngyösi muskotályszőlő
és a Börzsöny-vidéki erdei málna

i n. j. /Fné Ká Hné KM 1955 augusztus 12

Pénteken reggel megérkezett Kiskörösről a Nagyvásártelepre a nyári császárkörte, Gyöngyösről a márkás muskotályszőlő, a Börzsöny vidékéről pedig a szagos erdei málna.

A Nagyvásártelepre^{/780} többi között a következő: ... áru-
mennyiségek érkeztek: 3900 mázsa burgonya, 644 mázsa fejeskáposz-
ta, 56.760 cső esemege tengeri, / mázsa uborka, 119 mázsa zöld-
paprika, 279 mázsa zöldbab és vajbab, 440 mázsa paradicsom, 734
mázsa főztek, 12 mázsa csiperke gomba, 624 mázsa nyári alma, 265
mázsa nyári körte, 300 mázsa sárgabarók, 169 mázsa őszibarack,
53 mázsa ringló-szilva, 270 mázsa vörös szilva, 440 mázsa sárga-
dinnye és 188 mázsa görögdinnye. /MTI/

A TTIT hírei

i HA/Fd -oz Hné P 1955 augusztus 12

A "Budapesti séták" során a Társadalom és Természet-
tudományi Ismeretterjesztő Társulat vasárnap, augusztus 14-én a
millenium-korabeli Pestről tart ismertetést az érdeklődőknek. Ta-
lálkozás délelőtt 10 órakor Engels tér 4 szám előtt.

x x x

Az egri hőforrások és az ezekből létesített szabad-
téri "trópusi" vizinövénykultúra és diszhaltenyésztet tanulmányozá-
sára a TTIT vasárnap, augusztus 14-én kirándulást rendez.
Jelentkezés a társulat budapesti szervezeténél /VIII. Múzeum utca 7./

x x x

"A tekermányok okszerű tartásítása" címmel Geist
Gáspár tart előadást augusztus 14-én délelőtt 11 órakor a Mező-
gazdasági Múzeumban /Városliget, Vajdahunyadvára. /MTI/

TL

B 30. kiadás

1955 augusztus 12

16 óra — perc

Augusztus 13-án nyílik az Új Magyar Képtárban a Brocky Károly emlékkiállítás

i Fm/Tr -cz TI KM

1955 augusztus 12

Brocky Károly, a XIX. század első felében élt nagy magyar festőművész halálának századik évfordulója alkalmából az Országos Szépművészeti Múzeum emlékkiállítást rendez az Új Magyar Képtárban /V. Egyetem utca 16./

A művészeti szakirodalom Brocky Károlynak 103 olajfestményét tartja nyilván és sokszáz grafikai munkáinak, akvarelljeinek és tanulmányainak száma. Képeinek nagyobb része külföldön, Angliában van, de igen nagy számu, a művész legjáva műveiből származó kép van a Szépművészeti Múzeum birtokában és hazai magángyűjteményekben is. Az Új Magyar Képtárban megnyíló kiállításon, - amelynek anyagát Sz. Lajta Edit és Telepi Katalin, a Szépművészeti Múzeum munkatársai állították össze, - a művésznek mintegy száz olajképe, grafikai munkája, akvarellje, pasztellje, krétarajza kerül a közönség elé.

Külön dokumentációs táblán, fényképeken mutatják be a művész néhány fiatalkori vagy elpusztult, illetve fel nem lelhető alkotását. A tárlók a Brocky-irodalom anyagának legfontosabb részét ölelik fel, köztük az eddigi magyar művészettörténeti kutatások során még fel nem dolgozott angolnyelvű irodalmat, kritikákat is.

A kiállítást augusztus 13-án, szombaton délben 1 órakor nyitja meg Genthon István művészettörténész, a Szépművészeti Múzeum osztályvezetője. /MTI/

Juliusban 4.997 család lépett be a termelőszövetkezetekbe

i Br/HM Ká TI KM

1955 augusztus 12

Országszerte egyre több dolgozó paraszt választja a közös gazdálkodás útját. Az elmúlt hónapban különösen Szolnok megyében volt nagyobb megmozdulás. A megye területén 1.357 család 6.492 hold földdel lépett a termelőszövetkezetekbe. Szép eredmények voltak Somogy megyében is, ahol 1.031-en 2.976 hold földdel választották a közös utat. Hajdu megyében 556 családot vettek fel a termelőszövetkezetekbe.

Az ország egyéb részein is sok belépő volt a múlt hónapban. Országosan 4997 család 19.555 hold földet vitt be a nagyüzemi termelőszövetkezeti gazdaságokba. /MTI/

T

B 31. kiadás

1955 augusztus 12

16 óra 15 perc

Jelentés a szikkadó gabonaföldekről

ö Vid R/De Ká TI P

1955 augusztus 12

Nyolcszáz szekér hordja a keresztteket a zalaegerszegi járásban

A zalaegerszegi járásban az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéniileg dolgozó parasztok később kezdtek az aratást az idén, mint az ország számos más vidékén. Bár az elmaradást az aratás idején nagyrészt sikerült pótolni, a betakarításnál újabb kiesést okozott a sok eső.

A hét közepén azonban kiderült az ég és a járás valamennyi községében azonnal munkához láttak. A földeken szétrakták a nedves keresztteket, de a behordást újra meg-megakasztotta a váratlan zivatar. Pénteken a felragyogó napsütésben nemcsak a földművesek, hanem az ipari dolgozók is megmozdultak, hogy megmentsek a keresztteket, amelyek csaknem tízezer holdon állnak még a határban.

Pénteken 800 szekér hordta a gabonát a szérűkre. Ugyanakkor a nagylenyeli olajmezők munkásai elhatározták, hogy segítségére sietnek a szomszédos termelőszövetkezeteknek. A bocsföldi Haladás Termelőszövetkezetben honvédek is hordják a kőveket. A zalaegerszegi Autójavító, valamint a Ruhagyár diszistái most szervezik az önkéntes brigádokat, hogy szombaton és vasárnap szinten résztvehessenek a behordásban.

Ipari dolgozók segítségével mentették meg termésüket az apci Bóke Termelőszövetkezet tagjai.

A Heves megyei Apcon a Bóke Termelőszövetkezet földjén csaknem 50 holdon ért keresztberakott gabonát a többnapos eső. A termelőszövetkezet a rendelkezésre álló kevés fogattal nem tudta időben asztagba rakni a gabonát. A gyors behordásra pedig annál inkább szükség volt, mert a termelőszövetkezet mélyfekvésű gabonaföldjét elöntéssel fenyegette a víz. R

A szövetkezetiek a szűkségben nem maradtak egyedül, segítségükre sietett az apci Fémthermia Vállalat 25 dolgozója.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 32. kiadás

1955 augusztus 12

16 óra 20 perc

/Jelentés a szikkadó....folyt./ ö Vid R Ká TI P

A Bóke Tsz tagjai az ipari munkásoknak köszönhetik, hogy egyetlen kereszt gabonájuk sem ment veszendőbe. A tagok az ipari dolgozók segítségével behordott gabonát gondosan megszáritgatták a szérún és pénteken reggel újra megkezdték a cséplést. Örömmel állapították meg, hogy az új gabona bőségesen fizet, egy-egy holdról 13 mázsa gabonát csépelnek.

Ejjel is hordták a gabonakereszteket az istvándi határban

A Darányi Gépállomás dolgozói még a háromnapos esőzés alatt megbeszéltek az istvándi Petőfi és Szabadság Termelőszövetkezettel, hogy segítenek a behordás befejezésében.

A hét közepén, amikor az istvándi határ fölött újra kiderült az ég, a termelőszövetkezeti tagok a mezőre mentek, és száritgatták az átázott kévüket. A napos, szeles időben hamar száradt a gabona. Közben megérkezett a gépállomás hat vontatója is, amely nyomban az asztagokhoz hordta a megsikkadt kévüket. A munkát este sem hagyták abba, a szövetkezet tagságának egy része a kereszteket száritgatta, másik fele a hordásnál és a rakodásnál segédkezett. Egész éjjel vontatók zajától volt hangos az istvándi határ. Egyre fogytak a gabonakeresztek és nőttek a jól megrakott asztagok.

A derekas munka meghozta gyümölcsét: péntekig a két termelőszövetkezet 160 holdnyi gabonája az utolsó kévéig asztagba került. A gépállomás dolgozói még a behordás idején megfogadták, hogy a két termelőszövetkezetben gyors, jó munkával hamar befejezik a cséplést.

A bolhási Kossuth Termelőszövetkezet földjén ugyancsak nagyobb mennyiségű gabonát talált a határban a többnapos eső. A jó idő beálltával a termelőszövetkezetiek teljes erővel folytatták a behordást. Megkönnyítette dolgukat a Nagyatádi Konzervgyár, amely gépkocsit bocsátott a Kossuth Tsz rendelkezésére. Péntekig itt is befejezték a gabona behordását. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 33 kiadás

1955 augusztus 12

17

óra — perc

Vidám estek, hangversenyek a hét végén

1 VI/dg -cz TI P

1955 augusztus 12

Augusztus 13-án, szombaton és 14-én vasárnap is számos szórakozási lehetőség között választhatnak a főváros dolgozói.

A Magyar Állami Operaház margitszigeti szabadtéri színpadán szombaton este 8 órai kezdettel Puccini "Pillangókisasszony" című operája kerül színre.

A MOM Kulturházban /XII. Csörsz u 18./ szombaton este 8 órai kezdettel "Világhírű operák, operettek" címmel rendeznek műsoros estét neves fővárosi énekművészek közreműködésével.

A IX. kerületi Petőfi Kert szabadtéri színpadán szombaton este 7 órakor a KOZERT Zöldség és Gyümölcselosztó Vállalat rendezésében "Az operett mesterei" címmel kezdődik hangverseny. A műsort Lehar, Strauss, Kálmán és Dunajevszkij legszebb műveiből állították össze.

A XXII. kerületi MSZT és MNDSZ szervezetek vasárnap este 6 órakor a budatétényi Déryné kulturparkban /rossz idő esetén a pártházban/ "Népek dalai, táncai" címmel szovjet, csehszlovák, bolgár, lengyel, korcai, kínai és magyar számokból összeállított műsoros estét rendeznek.

Vasárnap este fél 8-kor a VI. kerületi Hunyadi téri ^(szabadtéri) színpadon a Nyomdaipari Egyesülés kulturális csoportja Schubert: Három a kislány című operettjét adja elő.

Vasárnap este fél 8 órakor a XVIII. kerületi Kossuth Lajos téren zenekari hangverseny lesz.

A Károlyi kertben az Országos Filharmónia rendezésében vasárnap este 8 órakor Wagner-est kezdődik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955 augusztus 12 17 óra — perc

Rövidesen megkezdí munkáját a szalonnai új mészegető

i Vid SL/Dé Vg TI KM 1955 augusztus 12

A geológiai kutatások során kiváló minőségű, égetésre alkalmas mész lelőhelyére találtak a Borsod megyei Tornanádaska község határában. A mészkőbánya kihasználására a közelfekvő Szalonna községben korszerű mészegető építését kezdték meg. Az új mészegető két kemenceje naponta 6 vagon égetett meszet ad. Ilyen mennyiségű mész előállításához mintegy 20 boglya-kemencére lenne szükség.

Az új mészegető építő kőművesek augusztus 20. tiszteletére felajánlották, hogy még ebben a hónapban átadják rendeltetésének az új kemenceket. /MTI/

Az MSZT Majakovszkij Színpadán

i MS/Fd -cz TI Bn 1955 augusztus 12

augusztus 13-tól 27-ig "Derült égből vidám csapás" címmel az elmúlt tíz év legjobb kabaréjeleneteiből és magánszámaiból összeállított műsort ad elő a Vidám Színpad együttese. Az összekötő szöveget Kellér Dezső érdemes művész mondja. Az alkotmány ünnepén és vasárnapokon két előadást tartanak. /MTI/

TL

Fejlődött a szénbányászat kétnapos műszaki fejlesztési ankétja

Hbj/Szb/Gy Vg Bn 1955. augusztus 12.

A magyar szénbányászat az első ötéves terv idején hatalmasat fejlődött. Új aknák nyíltak, lényegesen megnőtt a termelt szén mennyisége, új bányagépek könnyítik a bányászok nehéz munkáját. A legfontosabb feladat azonban még mindig az új technika széleskörű alkalmazása és elterjesztése. Ezeket a problémákat vizsgálják meg a Szénbányászati Minisztérium Műszaki Fejlesztési és Gépesítési Főosztálya által rendezett kétnapos, nagyszabású műszaki fejlesztési ankéton, amelyen résztvesznek a Szénbányászati Minisztérium, a szénbányászati trösztök műszaki vezetői, bányamérnökök, a tudományos és kutató intézetek képviselői.

Az ankétot pénteken délelőtt dr. Kassai Ferenc szénbányászati miniszterhelyettes nyitotta meg.

- Köztudomású, hogy a szénbányászat a népgazdaság rendkívül munkaigényes iparági közé tartozik. Ezért az új technika bevezetése, a munka és a termelés szervezésének megjavítása különös jelentőséggel bír a szénbányászat fejlesztése szempontjából. A legsürgősebb tennivaló, hogy a szénbányászatban mutakozó műszaki elmaradást gyors ütemben felszámoljuk.

- Az új technika bevezetésénél és alkalmazásánál figyelembe kell venni, hogy a feladatokat elsősorban önerőnkkel, a meglévő lehetőségeink felhasználásával és nem kizárólag beruházásokkal kell megoldani. Az előadásokban meghatározott teendőket senkinek sem szabad kampányjelleggé tekinteni. Mindnyájunknak meg kell érteni, hogy a feladatok elvégzéséhez következetes, szívós és nem egy eseten huzamos ideig tartó kemény munkára van szükség, - mondotta dr. Kassai Ferenc miniszterhelyettes.

Ezután Frank Lajos főmérnök, osztályvezető "A Műszaki Fejlesztési és Gépesítési Főosztály célkitűzései" címmel tartotta meg előadását. Hangsúlyozta, hogy szénbányászatunk műszaki színvonalát három fő területen kell megvizsgálni, a művelés, a munkaszervezés és gépesítés, továbbá a minőségjavítás és szénelőkészítés területén.

- Szénbányáinkban a fejtési módok korszerűek, a fejtések előrehaladási sebességét azonban erőteljesen fokozni kell. Az új szénmezők feltárásánál sávmentén, koncentráltan telepíthető fejtések kialakítására kell törekedni.

Az előadó elemzése során kifejtette, hogy a vágathajtásaink technológiája általában nem korszerű és emiatt alacsony a szén-elővájások sebessége. Pedig tudomásul kell venni, hogy az elővájások sebességének meg kell előznie a frontfejtések fokozott sebességét.

/Folyt.köv./

/Megkezdődött...1.folyt./ t Hbj/Szb/Gy Vg Bn

A vágathajtás sebességét a korszerű technológia minden eszközével meg kell gyorsítani, így a milliszekundós robbantás, a felrakógépek, lapátológépek, a technológiai fegyverek, a ciklusgrafikonos szervezés segítségével. Számos sajátos különleges feladatunk is van, amelyek megoldásába még szorosabban be kell kapcsolni kutató intézeteinket.

- Mind szénbányászati, mind pedig népgazdasági érdekből fokozottabban kell törekedni a korszerű biztosító szerkezetek alkalmazására. Fokozni kell a betonidomkövek szilárdságát, a béléselemeket előfeszített betonpallókkal kell pótolni.

- A szén minőségének javítása terén a legfontosabb soronlévő feladat a kohókoksz-bázis kiszélesítése, de már most kell foglalkozni barnaszeneink mosási kísérleteivel.

- Az elmondottak a reánk háruló nagy munkának csak egy részét tartalmazzák, összes problémáink közül a legáltalánosabban jelentkezőket. Éppen ezért a távlati teljes műszaki fejlesztési terv alapján évenként konkrétan meg kell határozni és ütemezni minden fejlesztési feladatot. Ami pedig azonnali feladat, mindannyiunkra háruló kötelesség: a műszaki fejlesztési mutatóink közül az ez évben elmaradtaknak teljesítése.

Tómosz Dzsó főmérnök "Szénbányászatunk gépesítési feladatai" címmel tartott előadást. Nyomatékosan aláhúzta, hogy a szocialista bányászat megteremtése és gépesítés elválaszthatatlan fogalom. A gépesítés feltétlenül gazdaságosabb tömegtermelést, szervezett munkát, munkaerőkiméltést és jobb munkaerőgazdálkodást biztosít. A gépesítésünk helyes sorrendje: a kéziszerszámok, a szállítás, rakodás és jövesztés gépesítése, illetve a feltárás, elővájás és fejtés gépesítése.

A továbbiakban részletesen elemezte az eddig elért eredményeinket. A legnagyobb mértékű fejlődésről a munkahelyi szállításnál beszélhetünk. Ma már több mint kétszerannyi szállítóberendezésünk van, mint 1952-ben. Komoly hiba azonban az, hogy a meglévő gépállományt nem használjuk ki minden esetben megfelelően.

A második ötéves terv gépesítési feladatairól szólva kifejtette, hogy a lehetőség határában belül a szállítás és rakodás teljes gépesítésére kell törekedni, ez utóbbit főleg kiserakodógépekkel kell megoldani.

/Folyt.köv./

Az elhangzott előadásokhoz a minisztérium, a kutató intézetek műszaki vezetői, a trösztök főmérnökei, mérnökei közül többen hozzászóltak. Bocsányzy János, a Bányagépkalkulációs-kísérleti és Kutató Intézet igazgatója nyomatékosan aláhúzza, hogy egy-egy bányagép üzembehelyezése előtt meg kell teremteni az üzemeltetéshez szükséges összes feltételt.

Palkovics János, a Bányagépgyártási Tröszt műszaki osztályának vezetője a bányagépgyártók nevében ígéretet tett, hogy a szénbányászat gépigényét mind mennyiségileg, mind pedig minőségileg a legteljesebb mértékig kielégítik. Egyben bejelentette azt is, hogy a Duclou Bányagépgyárban kísérleti laboratóriumot állítanak fel és megerősítik a bányagép tervezési és szerkesztési osztályt.

Pongrácz Róbert, a Szénbányászati Minisztérium energiacsoportjának vezetője az energiaszükséglet pontos felmérésére hívta fel a figyelmet, mert az elegendő energia biztosítása alapfeltétel a gépesítés fejlesztésének.

Csanádi László, a Dorogi Szénbányászati Tröszt főmérnöke bejelentette, hogy az elővájások előrehaladási sebességének meggyorsítására intézkedéseket tesznek és a gépek zömét is ennek a célnak szolgálatába állítják.

Lóta József, a tatai bányai Bányászati Robbantó-technikai Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgatója felhívta a figyelmet arra, hogy a korszerű robbantási eljárást össze kell kapcsolni a gépi rakodással. A kettőnek együttes alkalmazásával a magyar bányászatban eddig nem ismert előrehaladási sebességeket lehet elérni. Elmondta továbbá, hogy az elkövetkező időkben minden trösztnél 9-9 tagú technikai brigádok veszik kezükbe az új módszerek elterjesztését, egy-egy új gép és eljárás alkalmazását.

Bolyky Zoltán, a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt főmérnöke kifejtette, hogy nekik elősorban az elővájások munkáinak meggyorsításához kell a gép. Az eddigi tapasztalatok bebizonyították, hogy elővájásokban a milliszekundós robbantás és a gépirkódás együttes alkalmazása meghozza a kívánt eredményeket, a gyorsabb elővájás pedig lehetővé teszi több fejtési munkahely telepítését és ennek megfelelően az aknaizem tervtult eljósítását.

/Megkezdődött...3.folyt./ t Hbj/Szb/Gy Vg Bn

Zsille Lajos, a Borsodi Szénbányászati Tröszt műszaki osztályának vezetője részletesen szövelt arról, hogy korábban a műszaki osztály munkatársai csak rögzítették a műszaki fejlesztés terén elért eredményeket, de a bányákban nem tudtak elég hatásos segítséget nyújtani az új technika elterjesztéséhez. Most az a feladat, hogy az osztály munkatársai valóban harcoss társai legyenek a bányászoknak az új technika elterjesztésében.

Az ankét első napjának délelőttjén elhangzottakra Simon Kálmán, a minisztérium Műszaki Fejlesztési és Gépesítési Főosztályának vezetője válaszolt.

Az ankét ^{on} a továbbiak során azt vizsgálták meg, hogy milyen nagy lehetőségei vannak a munkaszervezésnek a termelékenység növelésében. Ezzel kapcsolatban Péczei Antal főmérnök "A Műszaki Technológiai Előírások szerepe bányászatunk fejlesztésében" címmel tartott előadást.

- A Műszaki Technológiai Előírással a Szénbányászati Minisztérium Műszaki Fejlesztési és Gépesítési Főosztálya országosan egységes alapokra akarja fektetni a műszaki fejlesztés kérdését, kézbe tartását és folytonos továbbvitelét. Ehhez azonban az szükséges, hogy a minisztérium célkitűzését segítsék a trösztök műszaki vezetői és együttes erővel küzdjenek a haladó módszerek elterjesztéséért.

Ezután dr. Jávor Alajos főmérnök "A ciklus-grafikus munka" című előadásában foglalkozott ennek a korszerű munkaszervezési módszernek a hazai bányászatban történő alkalmazásával.

Rámutatott, hogy a ciklusos munkaszervezés mintegy össze fogja a korszerű technikát, s nélküle annak minden előnye elsikkad. Segítségével meggyorsul a végathajtás, növekszik a frontfejtések sebessége. A bányászat 12-13 százalékos veszteségideje különösen indokoltá teszi, hogy mielőbb széles körben alkalmazzuk a szocialista munkaszervezést.

/Folyt.köv./.

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 39.

kiadás

1955 augusztus

12

18

óra

perc

Augusztus 20. tiszteletére - az ország kenyéréért - Országszerte teljes erővel csepelnek

8 Vid R/De KÁ TI P

1955 augusztus 12

A lassan javuló idő már a gabonaszórükön találta a gépállomások dolgozóit. Az ország minden vidékén újra felbugtak a cséplőgépek. A munkacsapatok egymással versenyezve küzdenek az ország kenyéréért, s egyben augusztus 20-ra tett ünnepi felajánlásaik teljesítéséért.

Valóra váltotta ünnepi fogadalmát
Andróczy György ifjusági cséplőcsapata.

/ Törzsállattenyésztő

A Bábolnai/Allami Gazdaság üzemegységeiben két héttel előtört tizenkét gép és ugyanannyi munkacsapat látott a csépléshez. Valamennyien csatlakoztak a cséplőcsapatok országos versenyéhez. Közülük Andréczy György ifjusági cséplőcsapata vállalta, hogy augusztus 20 tiszteletére negyven vagon gabonát csépel.

Az eső négy napi pihenőre kényszerítette a dolgozókat, de mielőtt kisütött a nap, újra teljes erővel munkához láttak. Andréczy György és ifjusági cséplőcsapata csütörtökön reggel néhány óra alatt szétrakta az asztagokat, majd amikor a kalászkok megszikkadtak, munkához kezdett. Késő estig dolgoztak és 200 mázsa gabonát csépeltek. Ezzel együtt az ifjusági brigád a vállalt negyven helyett több mint negyvennyolc vagon gabonát adott már az országnak. Teljesítményükkel a gazdaság 12 cséplőbrigádja között az első helyen állanak.

Gomba száru asztagokról csepel
Fernbach Antal szentlőrinci traktoros

A sűrű záporok gyakran akadályozták a munkában Fernbach Antalt Kossuth-díjast, a szentlőrinci gépállomás kiváló traktorosát. Fernbach Antal azonban a rossz időben is helytállt.

Már a cséplés kezdetekor rábeszélte a gazdákat, hogy gomba alakúra rakják az asztagokat, mert így ha zivatar jön-kövösbe ázik be a gabona. Ugyanakkor Szentesi István cséplőcsapatával megbeszélte, hogyan lehet a legkevesebb idővesztéssel percek alatt átállítani a gépet.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 39. kiadás

1955 augusztus 12

18 óra — perc

Augusztus 20. tiszteletére - az ország kenyéréért- Országsszerte teljes erővel csepelnek

ö Vid R/De KÁ TI P

1955 augusztus 12

A lassan javuló idő már a gabonaszőrükön találta a gépállomások dolgozóit. Az ország minden vidékén újra felbugtak a cséplőgépek. A munkacsapatok egymással versenyezve küzdenek az ország kenyéréért, s egyben augusztus 20-ra tett ünnepi felajánlásaik teljesítéséért.

Valóra váltotta ünnepi fogadalmát
Andróczy György ifjusági cséplőcsapata.

/ Törzsállattenyésztő

A Bábolnai/Alleni Gazdaság üzemegeiben két héttel előtűt tizenkét gép és ugyanannyi munkacsapat látott a csépléshez. Valamennyien csatlakoztak a cséplőcsapatok országos versenyéhez. Közűk Andróczy György ifjusági cséplőcsapata vállalta, hogy augusztus 20 tiszteletére negyven vagon gabonát csépel.

Az eső négy napi pihenőre kényszerítette a dolgozókat, de mihelyt kisűtött a nap, újra teljes erővel munkához láttak. Andróczy György és ifjusági cséplőcsapata csütörtökön reggel néhány óra alatt szétrakta az asztagokat, majd amikor a kalászok megszikkadtak, munkához kezdett. Késő estig dolgoztak és 200 mézsa gabonát csépeltek. Ezzel együtt az ifjusági brigád a vállalt negyven helyett több mint negyvennyolc vagon gabonát adott már az országnak. Teljesítményűkkel a gazdaság 12 cséplőbrigádja között az első helyen állanak.

Gomba száru asztagokról csépel
Fernbach Antal szentlőrinci traktoros

A sűrű záporok gyakran akadályozták a munkában Fernbach Antal Kossuth-dijast, a szentlőrinci gépállomás kiváló traktorosát. Fernbach Antal azonban a rossz időben is helytállt.

Már a cséplés kezdetekor rábeszélte a gazdákat, hogy gomba alakura rakják az asztagokat, mert így ha zivatar jön-kövésbe ázik be a gabona. Ugyanakkor Szentesi István cséplőcsapatával megbeszélte, hogyan lehet a legkisebb idővesztéssel percek alatt átállítani a gépet.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1955 augusztus 12

18 óra 05 perc

/Augusztus 20. tiszteletére...1.folyt./ 6 Vid R K Á T I P

Fernbach Antal a cséplés kezdete óta két nap kivételével fennakadás nélkül dolgozik. Csütörtökig 1383 mázsa gabonát csépelte, és ezzel teljesítette nyári tervét. Munkájának értékét növeli, hogy az üzemanyag 40 százalékát megtakarította.

A cséplőcsapat tagjai csütörtökön Fernbach Antal javaslatára elhatározták, hogy az eddigi 180-200 százalékos napi teljesítményüket tovább növelik és augusztus 20. tiszteletére naponta 220 mázsa gabonát csépelnek el. Szavukat még aznap valóra váltották, mert a délutáni fél műszak alatt 125 mázsa gabona került gépüktől az állam magtárába és a termelők padlására.

Alkotmányunk ünnepéig befejezi a cséplést a Kisteleki Gépállomás

Csongrád megyében a Kisteleki Gépállomás 28 cséplőgépének versenyében jelenleg Belányi Dezső munkacsapata vezet. Gépe a legnagyobb esőzések idején sem állt hosszasan. Amikor esni kezdett, ponyvával takarta le az asztagot, s amint elállt, folytatta a munkát. Így történt, hogy a munkacsoport napi 76 mázsa tervét kötszerezen, sőt olykor háromszorosan is teljesítette. Eddig összesen 34 vagon 40 mázsa gabonát csépelte.

Kistelek községben, ahol a dolgozó parasztság már végzett a behordással, egy-két nap múlva a cséplést is befejezik. Amint itt egy-egy gép végez a munkával, azonnal máshová irányítják, mert a gépállomás dolgozói alkotmányunk ünnepének tiszteletére megfogadták, hogy körzetükben augusztus 20-ig befejezik a cséplést.

Mindig gondoskodik száraz csépléssel a Barca István hejőpapi traktoros

Borsod megyében az esős időjárás miatt a learatott terményeknek még csak töredékét - mindössze 2000 vagonnyit csépeltek el. A megye cséplőcsapatainak munkakedvét azonban a hosszú esőzés sem törte meg.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1955 augusztus 12

18 óra 05 perc

/augusztus 20. tisztelőre...2.folyt./ ö Vid R K Á T I P

A megye egyik legjobb gépállomásán, a hejőpapi élénk a versengés a cséplőgépezetők között. Barca István, Foltos Mihály és Sz. Kovács Lajos fej-fej mellett küzd az elsőségért. Jelenleg Barca István vezet: 1570-es gépéből már több mint 20 vagon gabona került zsákba. Barca István naponta megbeszéli a teendőket azokkal a gazdákkal, akikhez pár napon belül behuzatják gépét. Ezekre a helyekre összegyűjti a környéken található ponyvákat, és így a cséplés kezdetén mindig van száraz asztaja. Így gépe csak addig áll, amíg esik.

Jól dolgozik Foltos Mihály és Sz. Kovács Lajos is, eredményük nem sokkal marad el a Barcától. A három kiváló cséplőgépezetőknek jelentős része van abban, hogy a Hejőpapi Gépállomás derokasan megállja helyét a versenyben. Cséplőgépezetők az esős időjárás elleni állandó küzdelemben is eddig már több mint 200 vagon gabonát csépeltek.

Sűrűn cserél gazdát a baracsi tanács vándorzászlaja

A Fejér megyei Baracs községben még javában tart a behirdás. A nagy esőzés után a dolgozó parasztok most a földeken szarítják nedves gabonájukat.

Közben a szórúkon nagy erővel dolgozik öt cséplőcsapat. A kazlak tetejéről szétrakják a nedves kővéket és az alatta lévő szárazakat csépelik. Így is többször meg kell állítani a dobát, és próbálni, hogyan veri ki legkönnyebben a szemet.

Alkotmányunk ünnepére élénk verseny alakult ki a cséplőcsapatok között. A községi tanács vándorzászlaja, amely a legjobb cséplőcsapatot illeti, sűrűn cserél gazdát. Néhány nappal ezelőtt még Burger József gépét diszitette, azóta már Nagyváradai Ferenchez került, aki csütörtökön 160 mázsa gabonát csépelte el.

Az öt cséplőcsapat penteken reggel még a szokottnál is korábban kezdett munkához, pedig előző este éjjelig dolgozott. Elhatározták ugyanis, hogy a cséplés hátralevő idejében hajnali három órától éjjel fél 12-ig csépelnek és vasárnap is dolgoznak, hogy mielőbb pótolhassák az eső okozta elmaradást. /MTI/

TL

Érdekes újításokat jelentett be a konfekciós ipar

Vg TI Bn

1955 augusztus 12

Az ipar és a kereskedelem szakemberei a konfekció-áruellátás javítása érdekében országos tanácskozást tartottak. A Belkereskedelmi Minisztérium Ruházati Főigazgatósága, továbbá a konfekciógyárak vezetői a minőség javítása, a választók bővítése érdekében több határozatot hoztak.

Budapesten és a nagyobb vidéki városokban olyan üzleteket létesítenek, ahol az ugynevezett finom konfekció cikkeket árúsítják majd nagy választékban. Ilyen üzletté fejlesztik a közeljövőben a Belsőabradulás téri Ruházati Boltot.

Maig nagyipari módszerekkel különleges méretű ruhákat, megfelelő mennyiségben gyártani nem tudnak, Budapesten és vidéken üzleteket jelölnek ki, amelyekben méretet vesznek és a "Vörös Október" Férfiruhagyár méretszerint, próbanélkül, a készruhákra megállapított áron teljesíti a megrendelést.

Az ipar bemutatta az új technológiai eljárással a "ragasztással" készített ruhát, amelynek lényege, hogy különleges ragasztóanyaggal dolgozzák rá a vásznat a szövetre és mint a bemutatott és több hete hordott ruhák is bizonyítják, ennek a módszernek az alkalmazása lényeges minőségjavítást eredményez. A közeljövőben néhány száz ruhát gyárt próbaképpen a "Vörös Október" Férfiruhagyár ragasztási eljárással. Ezeket a vásárlók garancia mellett vásárolhatják meg és a gyár bármilyen panasz esetén a ruhát kicseréli.

A tanácskozás határozatot hozott, hogy a vásárlók kívánságára a jövőben nagyobb mennyiségben kell árúsítani a félkész konfekció-cikkeket, amelynek előnye az, hogy a ruhát a vásárlók alakjához igazíthatják. /MTI/

Nagygyűlést rendez az Építők Szakszervezete

i Gö Vg TI Bn

1955 augusztus 12

Az Építő Fa és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete szombaton este hat órai kezdettel a szakszervezet kongresszusi terében az 1935 évi nagy építőmunkás sztrájk huszadik évfordulóján emlékkünnepélllyel egybekötött nagygyűlést rendez. Az ünnepi beszédet Apró Antal, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese tartja. /MTI/

A begyűjtés önköltségeinek csökkentéséért

6 Vid R/De/Gy K. P 1955. augusztus 12.

A begyűjtési szervek, terményforgalmi vállalatok fontos feladata, hogy ne csak gyorsan és szakszerűen, hanem minél kevesebb költséggel is gyűjtsék raktárba az ország kenyerét. Számos vállalat máris arról számolhat be, hogy különböző ésszerű intézkedésekkel jelentősen leszorította a begyűjtés önköltségét.

Mázsánként 55 fillérrel csökken a gabona begyűjtési önköltsége Veszprém megyében

A Veszprém Megyei Terményforgalmi Vállalat a gabona-begyűjtés önköltségének csökkentése érdekében a tavalyi 46 központi begyűjtőtelep helyett az idén csak 30-at üzemeltet. Ugyanakkor azonnal a begyűjtőhelyek számát emelték és így a dolgozó parasztoknak nem kell nagy távolságról szállítaniuk a gabonát.

Egyszerűsítették az adminisztrációt is és ennek révén az év harmadik negyedében csaknem 150.000 forintot takarítanak meg. További lényeges megtakarítás, hogy az idén a megengedett 2 százalékos hiányt 0.2 százalékra csökkentik. Ez 227.000 forint megtakarítást jelent. Ezek és más hasonló, szigorúan ellenőrzött önköltségcsökkentési eljárások 55 fillérrel szorítják le mázsánként a gabonabegyűjtés költségét Veszprém megyében.

Gondosan előkészítik a gabona szállítását Zalában

Zala megyében a terményforgalmi vállalat úgy intézkedett, hogy azokban a községekben, ahol malom működik, a cséplőgéptől közvetlenül a malomba szállítsák az elcsépelet gabonát. Ilyen módon mintegy 200 vagon gabonát mentesítettek a felesleges raktározástól, s ugyanakkor meggyorsították a malmok állátását.

A megyében a raktárak nyitvatartási idejét mindenütt a cséplésnek megfelelően állapították meg. A községekben intézkedtek, hogy a cséplőgépnél közszemlére tett begyűjtési hirdón a legközelebbi munkában álló átvevőhely címét is feltüntessék. Így nem kell a gazdáknak feleslegesen szekerezniök egyik begyűjtő helyről a másikra, ha közben megtelt valamelyik magtár.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

44. kiadás

1955. augusztus 12.

18 óra 20 perc

A begyűjtés önköltségének... folyt. / ö Vid R/De/Gy Ká P

Jelentős megtakarítást eredményez az is, hogy a magtár kezelőjével két héttel előbb tudatja a vállalat, hogy mikor szállítják el onnan a gabonát. A gabona fuvarozása így tervszerűen előkészíthető és lebonnyolható.

A terményforgalmi vállalat dolgozóinak tervszerű munkája máris meghozta gyümölcsét. A begyűjtés önköltségét több tízezer forinttal sikerült leszorítaniok, ugyanakkor a dolgozó parasztek egyetlen panasszal sem fordultak a vállalathoz.

Cséplőgéptől közvetlenül a malomba...

Jelentősen csökkentették a begyűjtés önköltségét szolnok megyében is. A begyűjtési szervek idejében megbeszéltek a területi öszo vetkezetekkel és az egyéni gazdákkal, hogy beadási kötelezettségüket egyenesen a malmokban létesített átvevőhelyeken teljesítik. Így mintegy 500 vagon gabona kerül közvetlenül a malmokba. A termelőszövetkezeti városokban az eddig begyűjtött gabona mintegy 75 százalékat közvetlenül a malmokba, vagy vagonokba szállították.

A megye tizenhárom malma közül nyolc már az eredetileg megállapított mennyiségnél is több gabonát vett át. Azzal, hogy az új gabona tetemes részét közvetlenül a malmokba viszik, elkerülték, hogy új raktárhelyiségekről kelljen gondoskodni.

Tizedére csökkentik a gabonaszállítás költségét az Ikrényi Állami Gazdaságbat

Az Ikrényi "Vörös Hajnal" Állami Gazdaságból az idén vizen szállítják a gabonát Győrbe. Erre a célra a Rábca folyón két motorcsónakkal vontatott dereglyét állítottak üzembe. Egy-egy dereglyén 3 vagon gabona fér el. A dereglyék a Rábca-menti üzemegységekből indulnak Győr felé.

Amikor a TEFU szállította a gabonát, 3 vagon gabona fuvardíja 2000 forintba került. Most mindössze tizede: 200 forint a költség. /MTI/

M T I

B E L F O L D I

H I R L E K

B 45. kiadás

1955 augusztus 12

Óra 25 perc

Szakorvosi rendelő, mentőautó a Wilhelm Pieck Gyárban

i Vid HA/Tr -cz TI Bn

1955 augusztus 12

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a kollektív sztrikes értelmében nemrég szakorvosi rendelővé fejlesztették az üzemi orvosi rendelőt. Kilenc helyiségében sebészeti, bőrgyógyászati, fogászati, nőgyógyászati és röntgen szakrendelés áll a dolgozók rendelkezésére. A rendelőt új röntgen és fogászati berendezésekkel szerelték fel, s 11 orvos, 12 ápoló látja el a szolgálatot. Az egészségügyi ellátás további javítására legutóbb mentőgépkocsit kapott a rendelő. /MTI/

Megkezdődött a magyar-csehszlovák polarográfiai konferencia

i Vid Vg TI Bn

1955 augusztus 12

Penteken reggel nyílt meg Veszpremben a Magyar Kémikusok Egyesülete és a veszpremi Vegyipari Egyetem rendezésében az első magyar-csehszlovák polarográfiai konferencia. A konferencia igen nagyjelentőségű mind a magyar-csehszlovák tudományos kapcsolatok további erősödése, mind a két ország kémiai tudományainak továbbfejlődése szempontjából. Hosszu idő óta ez az első olyan tudományos jellegű tanácskozás hazánkban, amelyen ilyen nagy számban és aktívan vesznek részt külföldi tudósok és kutatók. A természettudományok hazai fejlődése szempontjából pedig különösen fontos ez a konferencia. A polarográfia, - a kémiai tudományok új ága, amely az elektrolízis jelenségeinek felhasználásával különféle célra szerkesztett műszer segítségével számos, komoly ipari jelentőséggel bíró anyagvizsgálási feladatot tud megoldani - Magyarországon most van kibontakozóban, a csehszlovák tudósok pedig már világhírré tettek szert ennek a tudományágak kialakításában és fejlesztésében.

Az első magyar-csehszlovák polarográfiai konferencián 17 csehszlovák tudós és kutató vesz részt, élükön Jaroslav Heyrovsky akadémikussal, aki a természettudományok fejlődését meggyorsító polarográfiai módszert kidolgozta és megszerkesztette az alkalmazásához szükséges műszert. A magyar polarográfiai tudományt mintegy 150-en képviselik a konferencián: akadémikusok, egyetemi tanárok, kutató intézetek vezetői és tudományos munkatársai.

/folyt.köv./

/Megkezdődött a magyar-....1.folyt./ i Vid Vg TI Bn

A konferencia Unnepélyes megnyitásán résztvevett Erdey-Gruz Tibor akadémikus, oktatásügyi miniszter, Bognár Rezső a Tudományos Akadémia főtitkára Párdi Imre, a Magyar Dolgozók Pártja Veszprem megyei bizottságának első titkára.

A konferenciát dr. Polinszky Károly, a veszprémi Vegyipari Egyetem dékánja nyitotta meg, majd Bognár Rezső, a Tudományos Akadémia főtitkára átadta a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletli tagságáról szóló oklevelet J. Heyrovsky professzornak, akit az Akadémia legutóbbi közgyűlése választott tiszteletli tagjai sorába.

Azután Kiss Imre, a Veszprém megyei tanács vb elnöke a megye dolgozóit, Preisich Miklós, a Magyar Kémikusok Egyesületének főtitkára az egyesület nevében üdvözölte a konferencia résztvevőit, majd J. Heyrovsky akadémikus tartott előadást "A polarográfia fejlődésének újabb irányai" címmel.

Az utóbbi években alkalmazott újabb eljárásokat és eszközöket ismertette, majd elmondotta, hogy igen termékenynek bizonyul különböző elemzési eljárásoknak és a polarográfiának párhuzamos használata, kombinációja. A Varsóban dolgozó Kenula professzor például kromatográfiás elemzést kombinál a polarográfikus módszerekkel és ezzel a kémiai elemzés tudományának új fejezetét nyitotta meg. A polarográfia fejlődésének kémiai oldaláról szólva elmondotta - az atomenergiaival foglalkozó atomfizikusok gyakran fordulnak a polarográfusokhoz azzal a kéréssel, hogy a számukra olyan fontos tórium mennyiségét a polarográf segítségével meg lehessen állapítani. Ezt a problémát eddig még nem sikerült megoldani, de nemrégiben még hasonló volt a helyzet a fluorral és a nébiummal is, amelyeknek polarográfus meghatározását ma már sikeresen alkalmazzák.

A polarográfia igen nagyjelentőségű az elméleti kémia és fizika szempontjából is. Egyes tudósnak már sikerült is a polarográfiai eljárással olyan természettudományi adatokat meghatározni, amelyeket eddig csak közvetett úton, számításokkal határoztak meg. Az előadás befejező részében Heyrovsky professzor az utóbbi évek legjelentősebb polarográfiai elemzési eredményeit ismertette. Ezek az eredmények a legváltozatosabb területeket érintik a fémek elemzésétől egészen a különböző gyógyszerek vizsgálatáig.

/folyt.köv./

B 47. kiadás

1955 augusztus 12

13 óra 15 perc

/Megkezdődött a magyar-....2.folyt./ 1 Vid V; TI Bn

A polarográfiai eljárással meg lehet határozni például a rizs növekedését hátrányosan befolyásoló vegyi anyagokat és jelentős eredményeket értek már el ezzel a módszerrel a munka-egészségügy területén is.

Heyrovsky professzor nagy érdeklődéssel fogadott előadása után Erdey László akadémikus tartott előadást "A polarográfia fejlődése Magyarországon" címmel. A polarográfia hazai elterjedésének első nyomainak a huszas évek elejére nyulnak vissza. Ekkor került hazánkba az első, prágai gyártmányú polarográf, ez azonban magánkézben volt és így nem szolgálhatta a tudományág elterjedésének és eredményes felhasználásának ügyét. A polarográfiai eljárás alkalmazása terén született ugyan néhány jelentős eredmény már a 30-as évek végén, de a tudományág széleskörű kibontakozása csak néhány éve kezdődött meg. Néhány kutatónk ekkor Prágában, a polarográfia leg-hivatottabb mestereitől, Heyrovsky professzortól sajátíthatta el az új tudományágban való jártasságot. A polarográfia hazai elterjedésében nagy szerepe van a Magyar Könyvtárosok Egyesületének, amely széleskörű előadásokat rendezett ebből a tárgykörből, az Egészségügyi Minisztériummal közösen pedig polarográfus tanfolyamot szervezett. A polarográfia széleskörű alkalmazását ma már lehetővé teszi az is, hogy az országban több mint 80 polarográf működik, tizszer annyi, mint 1948-ban. Erdey László akadémikus véül a polarográfikus elmélettel Magyarországon elért legfontosabb eredményeket ismertette. Ezek közé tartozik különböző műtrágyák, gyógyszerek, vitaminok, műanyagokhoz szükséges lágyítószerek analitikai meghatározása.

J. Heyrovsky és Erdey László akadémikusok plenáris előadásai után a konferencia két szekcióban folytatta munkáját. A délutáni előadások hat előadás hangzott el a polarográfia különböző problémáiról.

A konferencia résztvevői délután a konferencia tanulmányi kirándulást tettek Tihanyba a Biológiai Kutatóintézet és a Geofizikai Kutatóintézet meglátogatására.

A tanácskozásokat szombaton reggel folytatják. /MTI/

A román parlamenti küldöttség látogatásai

1955 augusztus 12

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének küldöttsége, amelynek vezetője Gheorghe Vidrascu, a Nagy Nemzetgyűlés elnökségének tagja, magyarországi tartózkodása során a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet számos képviselőjével találkozott.

G. Vidrascu, a küldöttség vezetője és Elena Lascu, a Román Munkáspárt bukaresti Lenin kerületi pártbizottságának első titkára megbeszélést folytatott a budapesti XI. kerületi pártvégrehajtó bizottság vezetőivel. Antoniu Costache népművész több magyar színművésszel és színházi szakemberrel találkozott. Nicolae Salajan akadémikus látogatást tett a Magyar Tudományos Akadémia Genetikai Intézetében, ahol Győrffy Barna Kossuth-díjas kandidátussal, az intézet igazgatójával folytatott megbeszélést, továbbá meglátogatta az Eötvös Loránd Tudományegyetem Növény-Elettani Intézetét. Nicolae G. Lupu akadémikus megtekintette a Kőbányai Gyógyszerárú-gyárat, ahol Pillich Lajossal, a gyár Kossuth-díjas főmérnökével beszélgetett. Gheorghe Ionescu, a bukaresti "Tudor Vladimirescu" Üzemek igazgatója és Alexandru Bulmez, aki egy román kollektív gazdaság tagja a Szállítóberendezések Gyárat látogatták meg.

A küldöttség megtekintette budapesti tartózkodása alatt a főváros nevezetességeit, többek között az Országház épületét. Látogatást tett a küldöttség a Fővárosi Állat- és Növénykertben, továbbá az Országos Szépművészeti Muzéumban, ahol dr. Pigler Andor, a múzeum Kossuth-díjas helyettes főigazgatója fogadta a vendégeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. augusztus 12.

20 óra 35 perc

/Megkezdődött a szénbányászat...4.folyt./ t Hbj/Gy Bn

Az előadásokhoz számosan szóltak hozzá. Solymos Mihály, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt műszaki osztályának vezetője a Műszaki Technológiai Előírások üzemi alkalmazásáról szólt, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt viszonylatában. Hangsúlyozta, hogy a jó műszaki technológiai előírások alkalmasak a műszaki anyagnormák megállapítására is, amely szervezett anyagellátást tesz lehetővé. Igen jelentősek a biztonságos munka szempontjából is. A ciklus-grafikon szerint végzett munka nagy lehetőségeit nem aknázták ki. A hibák elemzése után most sor kerül az új, fejlettebb munkaszervezés bevezetésére és annak napi ellenőrzésére. Erre jó lehetőség nyílik a XIV. és XVI. aknai frontfejtésekben.

Tóth Miklós főmérnök az egyes munkahelyek ciklusos munkaszervezésének magasabbrendű, komplex összehangolásáról beszélt. Ez már az az üzemszervezés, amely felveti a kétharmados termelés vizsgálatának jogosságát. Javasolta, hogy a kiváló eredményeket elérő munkahelyek élenjáró munkamódszereit rögzítsék és azt a műszaki propaganda eszközeivel széles körben terjesszék el.

Tanási István, a Pécsi Szénbányászati Tröszt műszaki fejlesztési osztályának vezetője kifejtette, hogy trösztjüket már a múltbeli hagyományok is kötelezik az élenjáró munkaszervezési módok továbbfejlesztésére. Szovjet tapasztalatok alapján elsőnek alkalmazták a ciklusos munkaszervezést az országban. Ennek eredményeként tértek át a kétharmados termelésre, amely a műszaki gazdasági mutatók javulását hozta magával. A frontfejtési sebesség további növelése azonban megköveteli az elővájási sebesség fokozásának szükségességét.

Dr. Esztó Miklós, az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőség helyettes vezetője megállapította, hogy a Műszaki Technológiai Előírások az elmúlt években meglazult technológiai fegyelmet lesznek hivatva visszaállítani. Az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőség területi szervei is szorgalmazzák és ellenőrzik az utasítások betartását. Az üzemek műszaki vezetőivel karöltve erősítik a fegyelmet, melynek nyomában növekszik majd a termelékenység és csökkennek a bányabeli balesetek.

/Folyt.köv./ TL

Megkezdődött a szénbányászat...5.folyt./ t Hbj/Gy Bn

Dzsida László, a Komlói Szénbányászati Tröszt műszaki fejlesztési osztályának vezetője kifejtette, hogy a gyorsvágathajtásnál elengedhetetlen a szocialista munkaszervezés. Nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni a dolgozók munkakedvét, munkakarakterét sem. Meg kell mutatni, hogy a nagyobb teljesítményekkel hogy nő a kereset. Beszámolt ezután a Komlói Szénbányászati Trösztnél a gyorsvágathajtással elért eredményekről és foglalkozott a tröszt második félévi gyorsvágathajtási feladataival. Üdvözölte azt az új szellemet, amely a műszaki fejlesztést elsőrendű feladattá tette.

Esztó Zoltán, a Tatai Szénbányászati Tröszt XII-es aknájának főmérnöke a fenntartási technológia fontosságáról beszélt. Részletesen elemezte, hogy a fenntartásnál mutatózó hibák akadályai lehetnek a műszaki fejlesztések. Éppen ezért erre az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani. Ezután beszámolt a tatai szénbányai vasbetonhorgonyzási kísérletekről.

Dr. Konrád Ödön, a Szénbányászati Minisztérium bányamérési osztályának vezetője a maradiság elleni nevelő munka fontosságát hangsúlyozta.

Csák Gyula, a Komlói bányászati vállalat főmérnöke ismertette a Gornyak kombájnokkal művelt frontok ciklusos munkaszervezésének fontosságát. A gépesített frontok elővájásainak sebességnövelése - mondotta - elengedhetetlen. Ez viszont az elővájások fokozottabb gépesítését követeli meg, a szén rakodása és elszállítása terén.

Az előnapos tanácskozás Simon Kálmán, a Szénbányászati Minisztérium Műszaki Fejlesztési és Gépesítési Főosztálya vezetőjének zárószavával ért véget. A tanácskozás szombaton a szén minőségének javításával kapcsolatos problémákat vitatja meg. /MTI/

B. 51. kiadás

1955. augusztus 12. 20 óra 35 perc

Békenagygyűlés az V. kerületben

MTI MS/Gy -cz Mi 1955. augusztus 12.

Pénteken este békenagygyűlést tartottak az V. kerületi tanács nagy kulturtermében. Darvasi István, a Magyar Távirati Iroda külpolitikai szerkesztője előadásban fejtegette a genfi négy hatalmi értekezlet eredményeit és jelentőségét, majd a gyűlés résztvevőinek lelkes tapsa közben emelkedett szólásra Willi Rattai, a nyugatnémetországi Német Béketanács hazánkban tartózkodó titkára. Baráti szavakkal köszöntötte a nagygyűlést, majd megemlékezett a hirosimai és a genfi atomértekezletről, s megállapította, hogy az atomenergia békés felhasználásának, s ezzel az emberiség szebb életének lehetőségei annál nagyobbak, minél bátrabban és egyöntetűbben szállnak szembe a népek az atomháború gondolatával.

- A négy nagyhatalom genfi értekezlete - folytatta - reményt nyújt arra, hogy le lehet győzni a hatalmak közötti bizalmatlanságot és a vitás kérdéseket a kölcsönös megértés szellemében tudják megoldani.

Felszólalása végén elmondotta, hogy Nyugat-Németországban is egyre jobban tért hódít a Német Demokratikus Köztársasággal való megegyezés és a német egység békés helyreállításának gondolata, a tömegek egyre erősebben követelik a háborús szerződésük elutasítását.

A nagygyűlés résztvevői ezután Paul Robesonnak a magyar békeharcosokhoz intézett üzenetét és több magyar nyelven énekelt dalát hallgatták meg nagy figyelemmel, majd egyhangú határozattal levelet intéztek az atomenergia békés felhasználásának kérdéseivel foglalkozó genfi nemzetközi értekezlet résztvevőjéhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955. augusztus 12.

20 óra 30 perc

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke estebédet adott a román parlamenti küldöttség tiszteletére

t Fm-Bc/Tr/Gy - cz Mi 1955. augusztus 12.

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke pénteken az Országház épületében estebédet adott a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése küldöttségének tiszteletére.

Az estebéden ott voltak: Gheorghe Vidrascu, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése elnökségének tagja, a küldöttség vezetője, Nicolae Salajan akadémikus, Costache Antoniu népművész, Nicolae G. Lupu akadémikus, Elena Lascu, a Román Munkáspárt bukaresti Lenin kerületi pártbizottságának első titkára, Gheorghe Ionescu, a bukaresti "Tudor Vladimirescu" üzemek igazgatója, Alexandru Bulmez, az egyik román kollektív gazdaság tagja, nemzetgyűlési képviselő, a küldöttség tagjai.

Magyar részről ott voltak az estebéden Apró Antal, Acs Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Nagyistók József és Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnökei, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Mihályfi Ernő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese, Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Serflok Gyula földművelésügyi miniszterhelyettes, Szücs Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottságának titkára, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Pataki László, a Magyar Népköztársaság bukaresti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Harustyák József és Serégélyi József, az Elnöki Tanács tagjai, Horváth Mihály vezérőrnagy, Czéh József és Sárfi Rézsi, az Országgyűlés jegyzői, Tamás Lajos, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, Marjai József, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője és a magyar társadalmi élet több más képviselője.

Résztvett az estebéden Stefan Cleja, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

/Folyt.köv./

/Martin Ferenc, az OTSB elnökhelyettese,

TL

B 53. kiadás

1955. augusztus 12. 27 óra- perc

Megnyilt az V. Országos Vasutas Ujitási és Képzőművészeti Kiállítás

t KF/Dé/Gy Mi 1955. augusztus 12.

A Vasutas Dolgozók Szakszervezete az V. Országos Vasutas Ujitási és Képzőművészeti Kiállítást a Városligetben rendezte meg. A kiállítás érdekes, gazdag anyagát hat teremben helyezték el. Az első részben a vasutnál alkalmazott olyan jelentősebb ujitásokkal ismertetik meg a látogatókat, amelyek népgazdaságunknak nagy megtakarítást jelentenek. Az ötletes modellek egy része működés közben látható. Két hatalmas tábla ismerteti a vasut ujitómozgalmának fejlődését 1947-től 1954-ig. Ebben az időszakban a vasut területén több mint százezer ujitást nyújtottak be, és az elfogadott ujitások több, mint százötvenmillió forint megtakarítást hoznak.

Három teremben a vasutas képzőművészek alkotásait helyezték el. A vasutas képzőművészeti szakkörök tagjai az ország minden részéből több mint 350 festményt, grafikát, akvarellt és szobrot küldtek be. Az idei képzőművészeti kiállítás mennyiségben, változatosságban és a képek, szobrok művészi színvonalában jelentősen felülmúlja az eddigi kiállításokat. Az idén a vasutas képzőművészekon kívül a kezdők, a vasutas gyermekek is résztvettek a kiállításon; az utóbbiak műveit külön bírálta a zsűri.

Kirchmayer Károly szobrászművész "Virágöntöző" szobra és Kling György "Téli táj" című festménye nyerte a hivatásos művészek első díját. A növendékek közül első díjat Gomola József, az Északi Jároműjavító Üzemi Vállalat kétszeres sztahanovista lakatos a "Ferencvárosi Fűtőház Széntere" című festményével és Gelencsér József, a budapesti képzőművészeti kör növendéke "Korsós lány" című szobrával nyerte. Ezenkívül több alkotás kapott második és harmadik díjat, s Kakos Jolán 13 éves, valamint Kálmán Mária 15 éves tanulók festményeit megjutalmazták.

A kiállítást pénteken délután ünnepélyesen nyitották meg a városligeti román pavilonban. Bognár József, a Vasut Politikai Főosztály vezetőjének üdvözlő szavai után Gáspár Sándor, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöke nyitotta meg a kiállítást, majd kiosztotta a díjakat és a jutalmakat. A kiállítás augusztus 28-ig naponta 10-20 óra között tekinthető meg. /MTI/

TL

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B.53. kiadásunk /Megnyilt az V. Országos Vasutas Ujítási és Képzőművészeti Kiállítás/ utolsóelőtti bekezdése helyesen így kezdődik:

A kiállítást pénteken délután ünnepélyesen nyitották meg a városligati román pavilonban. Gáspár Sándor, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöke ...

x x x

Mai B.54. kiadásunk /Rónai Sándor, az Országgyűlés...1.folyt./ utolsóelőtti bekezdésének harmadik sora helyesen így kezdődik: Hunyadi és Mihail Viteazul, Kossuth és ...
... /MTI/

--

1955. augusztus 12.

/Rónai Sándor, az Országgyűlés...1.folyt./ t Be/Gy -cz Mi

Az estebéd során Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke a következő pohárköszöntőt mondotta:

- Elvtársak! Kedves Barátaink!

- A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének képviselői, bár csak néhány napot töltöttek hazánkban, mégis az a meggyőződés, hogy látogatásuk jelentős állomás a Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság, népeink közötti baráti kapcsolatok további fejlődésének és megerősödésének útján.

- Amikor a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése és a Magyar Népköztársaság Országgyűlése egyhangú lelkesedéssel üdvözölte a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a világ népeihez és parlamentjeihez intézett felhívását, az az elhatározás vezette törvényhozó testületeinket és népeinket, hogy tovább erősítsük és elmélyítsük azokat a baráti kapcsolatokat, amelyek biztos alapjai az együttműködésnek és a népek közötti béke megszilárdításának.

- A román és a magyar népkapcsolatai történelmi múltja tekintenek vissza: Budai Nagy Antal és Dózsa, Horia és Closea, Hunyadi és Mihail Viteasul, Kossuth és Balcescu szabadságharcosaink zászlói alá egybegyűlt seregekben magyarok és románok együtt harcoltak a szabadságért. Annyi sok áldozat, népeink legjobb fiainak és szabadságharcosainak vére hullatása sem hozta meg népeinknek a szabadságot, az elnyomás és kizsákmányolás előli felszabadulást. A szabadságot közös nagy barátunk, a Szovjetunió dicső hadserege hozta el népeinknek. Így vált lehetővé, hogy népeink szabadon építhetik boldog jelenüket és ragyogó jövőjüket. Így alakult ki népeink között az elszakíthatatlan őszinte barátság; gazdasági, politikai, kulturális téren és az élet minden területén az együttműködés. Ennek a baráti együttműködésnek szilárd elvi alapja az a körülmény, hogy népeink egyaránt a szocializmust építik és hogy együtt harcolunk a béke védelmének magasabb ügyéért az egész világot átfogó, Szovjetunió vezette hatalmas béketábor soraiban.

- Népeink egységes és szilárd békeakaratainak megfelelően kormányaink külpolitikájuk középpontjába állították a békéért és a népek együttműködéséért folytatandó harcot.

/Folyt.köv./

2

/Rónai Sándor, az Országgyűlés...2.folyt./ t Bc. Gy - cz Mi

- Céljaink azonosága, érdekeink közössége hozta létre népeink között az új típusú kapcsolatot, amely a nemzetek teljes egyenlőségén, önállóságán, szabadságán és függetlenségén, valamint a szocializmus építése terén nyújtott kölcsönös segítségen alapul.

- Minden erőnkkel arra törekszünk, hogy még szorosabbra fűzzük testvéri kapcsolatunkat a demokrácia és a szocializmus táborának országaival. Meggyőződésem, hogy ezt a baráti kapcsolatot az Önök ittléte alatt szorosabbra fűztük. Törvényhozó testületeink képviselői között lefolyt baráti eszmecsere és azok a látogatások, amelyeket önök üzemeinkben, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, városainkban és falvainkban és különböző intézményeinkben tették, hozzájárultak népeink még jobb megismeréséhez és megbecsüléséhez.

- Ezzel erősödik a béke, a demokrácia és a szocializmus Szovjetunió vezette nagy tábora, így közös erővel szolgáljuk a béke nagy ügyét.

- Nekünk még nagy közös feladataink vannak. A Szovjetunió következetes békepolitikájának eredményeképpen, amelyet a nemzetközi feszültség enyhülése és a béke megerősítése érdekében kifejtett, amelyet a világ népei támogatnak, létrejött a négy nagyhatalom genfi tárgyalása és ott olyan határozatokat hoztak, amelyek új korszak kezdetét jelentik az államok közötti viszony javulásában, a békés egymás mellett élés és a kölcsönös bizalom alapján, amely alapfeltétele a hidegháború megszüntetésének, a tartós, szilárd béke megteremtésének.

- Tudjuk azonban, hogy a hidegháborút szító erők nem szűntek meg. Ennek tudatában a Szovjetunió vezette békétáborát tovább kell erősítenünk, fokoznunk kell a harcot, mert csak a világ népeinek szilárd békeakarata, a világ közvéleményének nyomása képes viszaszorítani a háborús uszítókat és biztosítani, hogy a genfi határozatok alapján olyan egyezmények és határozatok jöjjenek létre, amelyek valóra váltják a világ népeinek akaratát: biztosítják a tartós békét, a népek békés együttélését és biztonságát.

- Kedves Elvtársaink és Barátaink! Meggyőződésem, hogy az Önök látogatása, személyes baráti kapcsolataink megerősödése nagyban hozzájárul a népeink közötti baráti kapcsolatok és együttműködés további megszilárdításához és mind a magyar, mind a román nép betölti a szocializmus építésében reá váró nagy feladatot, szilárdan és megingathatatlanul tartja harci őrhelyét a békefront reá eső szakaszán.

- Eljen a szocializmust építő magyar és román nép megbonthatatlan örök barátsága!

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. augusztus 12.

21 óra 35 perc

/Rónai Sándor, az Országgyűlés...3.folyt./ t. Fm/Dé/Gy - cz Mi

Ezután Gheorghe Vidrascu, a román parlamenti küldöttség vezetője mondott pohárköszöntőt:

- Kedves Elvtársaink!

- A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének küldöttsége azzal a céllal látogatott a Magyar Népköztársaságba, hogy hozzájáruljon népeink baráti kapcsolatainak megerősítéséhez és elmélyítéséhez.

Röviden vázoljuk küldöttségünk itteni benyomásait és jelentősebb megállapításait: Sztálinváros és a Sztálin Vasmű meglátogatásakor megragadta figyelmünket az a rekordidő, amely alatt a város és a gyár felépült, rendkívül rövid idő alatt egy modern, szocialista város keletkezett. Itt meggyőződhattünk a magyar ipar magas színvonaláról, mivel a berendezések jelentős részét a magyar nehézipar szállította. Örömmel állapítottuk meg, hogy ez az új, és az építkezések teljében lévő kombinát máris a mi iparunk segítségére szolgált az országaink közötti együttműködés alapján, azáltal, hogy retortákat szállított a Román Népköztársaságban lévő Ocnela Muresului-i Szódagyárnak.

- A Gheorghiu Dej Hajógyár meglátogatásakor megragadta figyelmünket az a haladó technika, amellyel a tengerjáró hajók épülnek. A legyártott hajók minőségének ismeretében nem meglepő, hogy a Gheorghiu-Dej Hajógyár újabb és újabb megrendeléseket kap a közeli és távoli országokból, mint például a Szovjetunióból, a Kínai Népköztársaságból és más államokból.

- A Lenin Kohászati Műveknél megcsodáltuk, hogy Magyarországon felszabadulásától mostanáig milyen nagy fejlődésen ment át a magyar nehéziparnak ez a régi vasipari központja. Hasonlóképpen igen nagy benyomást keltett bennünk az acélgyártmányok változatosága, kiváló minősége, a gyártás üteme, a munka jó megszervezése, a haladó technika, a tökéletes berendezések sora.

- A kisbányabattyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezet meglátogatásakor megragadta figyelmünket a különleges technikai felszerelésekkel ellátott korszerű istálló. A termelőszövetkezetben rendkívül finom és sűrű gyapjas merinojuhokat láttunk. Nagy örömmel állapítottuk meg azt, hogy a gazdaság milyen előrehaladást ért el a hektáronkénti termésnek évről-évre való növelésében. Ugy véljük, hogy pozitív tényként kell kiemelnünk a kisbányabattyánpusztai termelőszövetkezet törekvését az újítások felkarolására.

II /Folyt.köv./

/Rónai Sándor, az Országgyűlés...4.folyt./ t Fm/Dé/Cy -cz Mi

-A Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban az egyes állatfajták igen megnyerték tetszésünket. Igen kiválóan tartjuk a pirostarka magyar tehénfajtát magas tej- és húshozamával. Az egyes lófajták csodálatos egyedek még a legigényesebb szakértő látogatóknak is élénk emlékezetében maradnak. Ugyanitt megosodtunk, hogy milyen nagy erőfeszítéseket tesznek a brucellózis leküzdésére, amely betegség az utóbbi időben nagy károkat okoz Európában.

- A híres badacsonyi szőlőtermelő állami gazdaságban azt tapasztaltuk, hogy a teraszos módszerrel a meredekebb lejtésű oldalakat is felhasználják szőlőtermelésre. Az állami gazdaság új területekre is kiterjeszti a szőlőtermelést. Megtudtuk, hogy a gazdaság országunkban gyártott tölgyfahordókat használ, amelyekről szakemberek azt mondják, hogy száz évig is eltartanak. Mindenütt jól gondozott termőföldeket láttunk, ami a magas agrotechnikai színvonal bizonyítéka. A nagy kohászati központ és szénlelőhelyek közelében lévő miskolci "Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen meggyőződünk arról, hogy az egyetem vezetősége közeli diákközpontok építésével is törekszik, hogy a főiskolások tanulmányait segítse.

- Voltunk a margitszigeti szabadtéri színpadon, megtekintettük még a visegrádi történelmi ásatásokat, az Országos Szépművészeti Múzeumot és sok minden mást.

- A sztálinvárosi modern poliklinika, a miskolci Lenin Kohászati Művek jól felszerelt kórháza, a Kőbányai Gyógyszerárugyár a dolgozók iránti gondoskodásról győzött meg bennünket.

- Mindenütt, ahol jártunk, azt láttuk, hogy a dolgozók minden erejüket a békés építómunka szolgálatába akarják állítani, az új és jobb élet megteremtéséért, a haladásért, civilizációért, a békéért.

- Megállapítottuk, hogy a magyar nép nagy szeretetet érez a Magyar Dolgozók Partja, annak Központi Vezetősége, kipróbált vezetője, Rákosi Mátyás iránt.

- Meggyőződünk arról, hogy az ilyen látogatások szükségesek, módot adnak arra, hogy megismerjük egymás létesítményeit és tovább mélyítik a népeink közötti barátságot.

- Kedves Elvtársaink! Hazánkban beszámolunk majd a szocializmus építésének itt tapasztalt nagyszerű sikereiről.

- Éljen a Magyar Népköztársaság!

- Éljen a magyar és a román nép közötti testvéri

barátság!

- Éljen a szorgalmas magyar nép!

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955. augusztus 12.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Gy Mi A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12-én, pénteken este 21 órakor:

Melegebb idő

A leszálló légmozgások következtében a skandináv-félszigeten, Finnországban, valamint a Balti-tenger vidékén derült, száraz az időjárás. Nyugat- és Közép-Európában, valamint a Fekete-tengertől északra többfelé vannak záporok és zivatarok.

Hazánkban ma több helyen volt gyenge zápor, zivatar. A hőmérséklet általában 23-25 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar. Mérsékelt északkeleti szél, melegebb idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 23-26 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 524 cm..
/MTI/

kére